
ОСТАННІ ВІСТІ 
П'ятниця, 28 травня 1965 року 

В А М Е Р И Ц І і 
ОРГАНІЗАЦІЯ АМЕРИКАНСЬКИХ ДЕРЖАВ СТА-

РАЄТЬСЯ РОЗВ'ЯЗАТИ КРИЗУ В ДОМІШЦІ, бо уряд пре-
зидента Джансона вирішив, що це є найлегший шлях до за-
мнрення в тій країні, яка від 24-го квітня не мас авторнтет-
ної влади. Рада ОАД перейняла контролю над радіовою ста-
цісю та контролю над Домініканським Центральним Бан-
ком. Представник Ради ОАД Хозе А. Мора заявив, що ОАД 
виплачуватиме платні всім державним урядовцям та воякам 
обндвох воюючих сторін. Тепер представники Ради ОАД бра-
тимуть більшу як досі участь в переговорах між представ-
никамн хунти генерала Імберта Баррераса і полковника Де-
ня, що очолюс т. зв. революціонерів. 

В НЮ ИОРКУ РЕСПУБЛІКАНСЬКА МІСЬКА КОН-
ВЕНЦ1Я НАЙМЕНУВАЛА КОНГРЕСМЕНА ЛІНДСЕЯ Н А 
КАНДИДАТА НА ПОСАДНИКА. Більше як 1,200 делегатів 
вітали 43-річного конгресмена Джана В. Ліндсея, який зая-
внв таке: „Я з гордістю і вдоволенням приймаю ваше прн-
значення мені і високо нестиму ваш прапор". Ліндсей казав, 
що він не може обіцяти якихось полегш, бо перед респуб-
ліканцямн с праця і піт та змагання, бо треба буде звести 
бій, якого не мав перед собою жадний кандидат в новішій 
історії". Делегати часто оплесками переривали промову сво-
го кандидата. Демократичний посадник Роберт Ваґнер зая-
внв, що його противник не знас Ню Йорќу і не цікавиться 
бюджетом, який саме тепер обговорюсться. 

КОШТИ ПРОЖИТКУ ЗБІЛЬШИЛИСЯ В КВІТНІ НА 
0.3 ВІДСОТКА, що с найбільшим місячним збільшенням від 
липня минулого року. Статистичне Бюро Департаменту 
Праці повідомляє, що індекс цін в квітні ц.р. становив 109.3 
відсотка в порівнянні з пересічними цінами в 1957-1959 ро-
ках- Це значить, що ті предмети чи харчі, які в тих роках 
коштували $10, тепер за них треба заплатити $10.93. Коли б 
таким темпом зростали кошти прожитку, то це була б дійсна 
інфляція. Від квітня 1964 до цьогорічного квітня індекс цін 
збільшився на 1.5 відсотка. Подорожчали в квітні: харчі, 
транспорт і видатки на лікування та дозвілля. 

ГОЛОВА РАДИ ЕКОНОМІЧНИХ ДОРАДНИКІВ ПРЕ-
ЗИДЕНТА ГАРДНЕР ЕЌЛІ ЗАПЕРЕЧУЄ ШФЛЯЩИНУ 
ТЕНДЕНЦІЮ В ЕКОНОМШІ. Промовляючи на зборах фар-
мацевтичних продуцентів у Байт Сулфур Спрінґсі, Вірджі-
нія, Еќлі казав, що не мають слушностн деякі приватні еко-
номістн та Рада Федеральної Резерви, які твердять, що в 
найближчому році може проявитися інфляція в американсь-
кій економіці. На думку Еќлі американська економіка в най-
блнжчих місяцях виявить деяке сповільнення, і це врятує 11 
від надпродукції та від інфляції. Еќлі гадав, що автомобільна 
продукція сповільнить темп збільшування, і це сповільнить 
також інші промисли. ^ ^ 

РАДОВИИ ТРАНСМІТЕР СТРИМАВ РОЗ'ЮШЕНОГО 
БИКА. Д-р Хозе Дельградо з Єйльського університету заба-
вивсн в лматядара^ - і -яв- ПЛОЩЃ ч№домаиатрував, .дс--4юаша 
радіовимн хвилями затримати злющого бика, який нападав 
на науковця. Натиснувши ґузнк на малому радібвому пере-
давачеві. Д-р Дельградо спричинив те, що в секунді роз'кцпе-
ний бик затримався саме перед своїм противником, а після 
ще іншого натиснення бик відвернувся та спокійно відійшов 
назад Цей досвід із биком свідчить про те, що можна вплн-
ватн і на людський мозок, лікуючи різні умові ненормаль-
ності та впливати на різні душевні стани, як приязнь, вдо-
волення й смуток. 

У СВІТІ 
ГЕНЕРАЛЬНИЙ СЕКРЕТАР ОБ'ЄДНАНИХ НАЦІЙ 

У ТАНТ ВИСЛОВИВ ОСТРАХ, що мирова місія Організації 
Американських Держав в Домініканській Республіці може 
стати прецедентом для Арабської Ліги та для Організації Аф-
риканської Єдности. щоби брати в свої руки полагоджування 
тих справ в їхньому обширі, які за чартером належать до ком-
петенції Об'єднаних Націй. 

ПАПА ПАВЛО VI ВІДВІДАЄ ЗА РІК ПОЛЬЩУ -
твердить польська преса. Він мас прибути до Ченстоховн З 
травня 1966 року і відвідати також Гнсзно та Варшаву у 
зв'язку із святкуванням 1000-ліття християнства у Польщк 
З Риму повідомили, що ще нема остаточного рішення в цій 

С П Р аЄМЕНСЬКИП ПРЕЗИДЕНТ АБДУЛЛАХ ЕЛЬСАЛЯЛ^ 
ЯКИЙ ФАКТИЧНО СПИРАЄТЬСЯ НА ЄГИПЕТСЬКІЙ 
ЗБРОЙНІЙ СИЛІ В ЄМЕІП, ТВЕРДИТЬ, що захоплена в бо-
ях проти роялістів зброя с американського, бельгійського або 
брнтійського походження, що доказує, що ті держави посе-
редньо підтримують роялістів. Однак той же ставленик сги-
петського президента Нассера заперечив, наче б у Ємені ве-
лась громадянська війна: там с тільки „партизанка, оргаяі-
зована і керована з-закордону". 

АВСТРІЙСЬКОГО ВЧЕНОГО Д-РА КУРТА ВАЛЬДМА-
НА ОБРАЛИ на голову міжнародної 28-членної Комісії Об'сд-
наних Націй для астронавтики і дослідів міжлянетних прос-
торів Ця Комісія займається науковими і юридичними проб-
лемами. зв'язаними з дослідами над міжпланетними просто-
рамн їх координацією та використанням для мирних цілей. 

ЗАХІДНЬО-НІМЕЦЬКИП ПАРЛЯМЕНТ — БУНДЕС-
Т д г ПРИЙНЯВ у т. зв. третьому читанні законопро-
скт про відшкодування жертвам війни і нацистських переслі-
дуваяь, підвищивши первісно пропоновану суму 175 мільйо-
нів дол. до 300 .чіл. дол. для осіб, які виїхали з Східньої Ев-
опи після 1953 р. Загальна компенсаційна сума вагається від 
1,125,000.000 до 11,250.000.000. 

СОВЄТСЬКИП ЖУРНАЛ „ПРОБЛЕМИ ІСТОРП" ПЕРЕ-
ВШ ЧАСТИННУ „РЕГ.АБІЛІТАЦІЮ" СТАЛІНА за його ро-
лто у другій світовій війні, признавши, що він як голова Дер-
жавного Комітету Оборони перевів Совстськнй Союз через 
війну, але водночас підтримав давні закиди, що в першій 
стадії війни Сталін допустився „багатьох помилок". 

БРИТШСЬКИП СОЦІЯЛІСТИЧНіт УРЯД В ОСТ.АИ-
Н Ш ХВИЛИНІ ВНІС ЗМІНУ в законопроект про скасування 
кари смерти: він запропонував перед відісланням схвалено-
го вже законопроекту палатою громад до палати лордів, щоб 
скасувати кару смерти умовно, на 5-тнрічний ‚.час проби". 
У 1970 році уряд і парлямент мають перевірити на базі дос-
віду, чи скасування кари смерти вплинуло на зменшення, чи 
збільшення злочинності. 

ПРЕЗИДЕНТ КЕШІ ДЖОМО КЕІПЯТТА ПОГОДИВСЯ 
ЗВІЛЬНИТИ транспорт зброї, перехоплений на території Ке-
нії, як його хотіли перепачкувати до Уґандн 22 уґаядські 
вояки і 25 цивільні громадяни Уґанди та Танзанії Це були 
75 тонн скорострілів і ручної зброї та Гранат, як також бага-
то амуніції. Прем'єр Уганди Мільтон Обоѓє особисто приї-
хав до Кенії з перепросинами і просьбою звільнити зброю та 
людей, що їх мали судити. Вся зброя була комуно-китайської 
фабрикації. 

П О М ' Я Н І М О ЇХ! 
`ЧфНЛ.т,.і ‚Г 

У понеділок, 31-го травня, припадає традиційний День 
Пан'яті, всенаціональне американське свято, коли амернкан-
ськнй нарід згадує своїх поляглнх Героїв, які життя своє 
віддали за те, щоб інші могли жити на волі. На багатьох 
цвинтарях в Америці та на інших континентах у цей день 
могили будуть оздоблені зоряними прапорчиками, вінками 
і китицями квітів, а біля них у німій мовчанці, в тихій мо-
литві стоятимуть рідні, товариші зброї, репрезентанти вете-
равських, громадських і молодечих організацій, згадуючи й 
складаючи пошану Тим, що все віддали за Бога і нарід, за 
волю. Одночасно із згадкою про поляглнх Героїв згадува-
тнмемо в цей День Пам'яті й усіх тих наших близьких і рід-
них, що відійшли у вічність. 

На'американських цвинтарях, на багатьох могилах, по-
біч американського прапорчика буде й СИНЬО-ЖОВТИЙ укра-
ЇНСЬКИЙ, — непомильна ознака, що тут, на цій вільній землі, 
спочив один з тих, що боролися за волю своєї далекої бать-
ківщини, або що походили з українського народу і життя 
своє віддали за волю під американським прапором. Але скіль-
ки с в Україні і по широкому світі таких могил поляглнх 
українських воїнів-героїв, до яких ніхто в.цей День Пам'яті 
не прийде, не заквітчає їхньої могили ані прапором, ані 
квітками, бо не відомо, хто там спочив навіки. Тож обов'яз-
к о н н а с усіх, що живі, пом'янути в цей День Пам'яті всіх тих 
наших5 Рідних -і Героїв, що від яас чи за нае- віяі`Зшли з цьо. 
ѓо'світу. Пом'янімо їх молитвою і добрим словом, пом'янімо 
поновленням своєї рішучости продовжувати змагання за ту 
святу справу, за яку вони склали найвищу жертву — своє 
життя! 

Турбуються примі'щенням 100,000 
студентів в коледжах 

Вашингтон. — Турбуються 
тим, як знайти місце в коле-
джах в найближчому шкіль-
ному році 1965 . 1966 для 100-
000 нових студентів, бо для 
них важко є знайти місце в 
тнх академічних школах, що 
вже існують. Переповнення 
коледжів утруднює працю 
професорського збору, голов-
ним чином важко працювати 
в лябораторіях та в інших 
практичних зайнятях. Цю 
справу обговорювали на збо-
рах адміністраційних коле-
джових урядовщіи в Шикаґо. 
Декан з Внскансннського уні-
верситету Джозеф Кавфман 
нарікав і на те, що в амерн-
канськях університетах і ко-
леджах панує між студента-
мн неспокій та нездоволення, 
що є загрозою для академіч-
ного навчання. На думку про-
фесора Кавфмана часто те 
невдоволення студентів є вн-
клнкане невідповідною пове-

дінкою професорів- Як вияви 
ло слідство, студентські заво-
рушення в Каліфорнії були 
під впливом комуністів. 

ПОМЕР Д. ЯНКІВСЬКИИ, 
СОЮЗОВИИ І 

ГРОМАДСЬ ДІЯЧ 
Міннеаполіс, Мінн. 25-го 

травня. — Після довгої і 
важкої недуги помер тут внз-
начний громадський і сою-
зовнй діяч бл. п. Дмитро Ян-
ківськнй- Покійний походив з 
Київщини і визначився на те-
рені Міннеаполісў широкою 
активністю на полі громад-
сько - політичного життя та 
в праці УНС. Він був остлн-
ньо головою Контрольної Ко-
місії 345 Відділу УНСоюзу в 
Міннеаполісі, а раніше деле-
ґатом на останній, 25-ій Кон-
венції УНСоюзу як представ-
ник свого Відділу. ' 

Працю проф. К. Кононенка „Україна й 
Росія" опубліковано у Мюнхені 

Мюнхен. — У видавництві 
Українського Технічно- Гос-
подарського Інституту, як пер-
ше число серії ‚‚Монографії", 
опубліковано тут велику нау-
кову працю померлого перед-
часно українського економіс-
та - історика проф. Консган-
тнна С. Кононенка п. н. Укра-
їна й Росія. Соціяльно - еко-
номічні підстави української 
національної ідеї, 1917-1960. 
Понад 530-сторінкова праця 
розкриває повністю російсько-
большевнцьку імперіялістнч-
ну і копоніяльну політику в 
народному господарстві Укра-
їни. В трьох перших великих 
розділах поданий історичний 
огляд господарського розвнт-
ку України під большевнць-
кою владою, починаючи з 
1917 року й ролі большевнз-
му в економічному поневолен-
ню України, як також аналізу 
її колоніального становища 
та намагань до його припи-
нення. Три дальші розділи 
присвячені сільськолу госпо-

дарству, промисловості і фі-
нансам та торгівлі. Праця 
проф. Кононенка є вислідом 
його багаторічних студій, що 
їх він провів останніми рока-
мн до своєї смерти головним 
чином у співпраці і з допомо-
гою Видавннчо-дослідного 
Об'єднання ‚‚Пролог" Книж-
кове видання цгсї праці попе-
реджене ангобіографісю Кон-
стантина Кононенка, Видано 
книжку з фінансовою допомо-
гою ‚Дому Української Нау-
ки" та Апостольської Екзар-
хії в Німеччині. 

ПОВІДОМЛЕННЯ 
З уваги на День Пам'я-

гі в понеділок, Sl-ro трав-
ня, „Свобода" в тому дні не 
друкуватиметься. Чергове 
число „Свободи" буде на-
друковане у вівторок, 1-го 
червня, з датою середи, 
2-го червня. 

КОРОЛЕВА ЄЛИСАВЕТА II ВІДВІДАЛА 
ЗАХІДНІЙ БЕРЛІН І ВИСЛОВИЛА 

БЕРЛІНЦЯМ ПРИЗНАННЯ ЗА ЇХ ВІДВАГУ 
Берлін. — Бритійська ко-

ролева прилетіла в четвер 27 
травня ц.р. до Західнього 
Берліну. Офіційно сказано, 
що ціллю її приїзду туди бу-
ло відвідати тамошній бри-
тійськнй гарнізон, який пере-
дефілював перед нею. На-
справді це була маніфестація 
брнтійської політичної прняз-
ни і солідарностн з Західньою 
Німеччиною, для якої з'сд-
нання земель та скасування 
Берлінського муру — це дві 
найболючіші і найкарднналь-
ніші точки державно-політнч-
ної програми. Хоча королева 
Єлнсавета не зупинилася бі-
ля будь-котрого пункту Бер-
лінського муру й не дивила-
ся на той бік та промовляла 
дуже обережно, — не так го-
стро і відважно, як це зробив 
був президент Кеннеді, який 
заявив був: ‚‚я — берлінець", 
— проте вона висловила по-

I днц для відваги, стінкостн і 
І витривалости берлінців в обо-

роні їх міста. Королеву прнві-
тали на летовищі канцлер 
Людвіг Ергард, який прнле-
тів туди трохи швидше, і по-
садннк Вільгельм Брандт. Ба-
гатотнсячні маси берлінців 
вітали її з найбільшим енту-

і зіязмом. Часопнсні комента-
I тори звертають увагу, що 

французький президент де 
Ґолль. хоч мас формальний 
договір приязнії і союзу з Ні-
мецькою Федеративноќ) Рес-
публікою, ніколи не відвідав 
Західнього Берліну і не тав-
рував тамошнього муру гань-
би, щоб — очевидячки — не 
насторожувати проти себе 
Москви, яку він кокетує, ста-
раючись створити з нею ан-
тиамериканський фронт. За 
газетними даними тверджен-
нями у вуличних маніфеста-
ціях у честь Єлнсаветн взяло 
участь 1 мільйон берлінців. 

В Торонті відбулася перша зустріч 
українських ветеранів Східньої Канади 

кутнву — Управу Союзу Ук-
раїнськнх Канадійськнх Вс-

Торонто. — В днях 22 і 23 
травня 1965 року відбулася в 
Торонті в Українському На- т е Р а н і в на Східню Канаду з 

. _ осідком у Торонті. 
родному Домі з рамені Союзу в р а м ц я х ц і с ї зустрічі від-Українськнх Канадійськнх 
Ветеранів (СУKB . ЮКВА) 
Перша Зустріч українських 
ветеранів Східньої Канади. В 
суботу 22 травня відбулася 

бувся в суботу 22 травня П'я-
тнй З'їзд Бувших Українеь-
кнх Ветераг ;в у домі Україн-
ської Празославної Громади 
в Торонті, на якому вибрано 

частинна реєстрація делеґа- нову Управу: І. Лнповецький 
тів а зечером Ветеранський І— командант СБУВ. Д. Сач-
Бенкет в залі Українського 
Народного Дому. В неділю 
23 травня — участь у Богос-
луженнях і в год. 10-ій рано 
положення вінка під Пам'ят-
ник Незнаному Воякоаі коло 

кізський — генеральний сек-
ретар, І. Радкевнч — скарб-
ник, а також д-р К. Бризѓўи, 
інж. І. Янішевський, М- Дер-
кач і сот. М. Годованяк. 

Рівнож у рамках Першої 
Ситі Голл з участю багатьох Зустрічі Українських Ветера-

нів Східньої Канади відбувся 
в днях 22 1 23 травня 1965 ро-
ку з черги 6-ий З'їзд Брат-

представнишв^ українських 
ветеранських організацій з 
прапорами делегатів З'їзду, 
офіційних чинників і преси 

Того дня о годині 3-ій по 
полудні відбувся успішний 
З'їзд Союзу Українських Ка-
вадіЙських Ветеранів (СУKB), 
на якому вибрано першу екзе-

ства Карпатських СічовикІз 
в Українському Народному 
Домі в Торонті. Нову Упразу 
Братства очолили д-р Ст. Ро-
соха. як голова, та Василь 
Тимко, як секретар-

Секретар скарбу про зменшення 
срібла в 

Вашингтон. — Секретар 
скарбу Генрі Фавлер мас 
запропонувати Президентові 
зменшити спільність срібла 
в монетах, або друкувати мо-
нетн з якогось іншого металу. 
Це відноситься до монет- 10-
центівок, кводрів і півдолярі-
вок. Ця пропозиція спричнне-
на тим, що на сзітово.чу рнн-
ку щораз менше срібла, і то-
му може забракнути цього ме. 

монетах 
талу. Президент Джансон, ді-
ставшн проект секретаря 
скарбу, мас просити Конгрес 
про схвалення відповідного 
закону. Головною справою є 
те, щоб люди не почали хо-
вати срібні монети, бо нові 
монети матимуть таку саму 
вартість, що й теперішні, хоч 
вони будуть тільки частинно 
срібні, або й зовсім не мати-
муть срібла. 

ГОТУЮТЬСЯ ДО ЧОТНРОДЕННОЇ ПОДОРОЖІ В ОРБІТІ 
НАВКОЛО ЗЕМЛІ 

Американські астронавти майор Едвард Г. Вайт (зліва) та 
Джеймс МекДІвітт в космоцавтськнх одяі-ах, що в них вони 
відбудуть чотнроденну подорож в орбіті навколо Землі. Під 
час цісї подорожі майор Вайт „вийде" Із космічного корабля 
і відбуватиме протягом 12 хвилин подорож поруч нього в 
космічних просторах. Лет цього корабля в рамцях проекту 

„Джемінай 4" встановлений на 3 червня ц.р. 

УКРАЇНЦІ У ВІЛЬНОМУ СВІТІ 

Bfe-I 
ар ' 

В ДГГРОПТІ 
ВІДБУДЕТЬСЯ СЕСІЯ 

ГЕТЬМАНСЬКОЇ РАДИ 
Дітройт. — В днях 29-31 

травня ц. р. відбудеться тут 
пленум Гетьманської Ради. 
Учасники сесії, між ІНШИМИ 
справами, мають заслухати 
доповіді про ‚‚Сучасні основ-
ні проблеми й завдання Геть-
манського Руху та способи 
переведеная їх у життя " і 
„Міжнародний стан і завдан-
ня Гетьманського Руху", вн-
ділнти президію Гетьманської 
Ради, визначити кандидата 
на голову Гетьманської Уп-
равн, обрати кандидатів до 
складу Вищого суду Гетьман-
ського Руху. Засідання відбу-
деться в залі Українського 
Політичного Ќлюбу-

МИХАЙЛО СТАР — 
КАНДИДАТ НА ЛІДЕРА 

КОНСЕРВАТИСТІВ 
Оттава. — Керівник консе_ 

ватистів у парламенті М. Ста 
заяви , що коли становище 
лідера- партії консервагнстів 
стане цільним, він зголоситься 
свою кандидатуру на те снта-
новнще. Газети подають при 
тім. що посол М. Отар зара-
ховусться до прихильників 
теперішнього лідера консер-
ватнстів Дж. Діфенбейкера, 
і саме через те Дж. Діфенбей-
кер може висунути М- Старе 
на те становище, якщо б сам 
уступав. 

ДОПОВІДЬ ПРОФЕСОРА 
ІГОРЯ ШЕВЧЕНКА 

В УВАН 
Ню Иорк. — Українська 

Вільна Академія Наук у 3-
ДА відбуде в понеділок 31 
травня Ц. р. о 7-ій год. веч. в 
будинку УВАН при 206 Вест 
100 вул- у Ню Иорку пленар` 
ну конференцію з доповіддю 
професора Кшномбійсьісого у . 
ніверситету д-ра Ігоря Шев-
ченка п. н. „Поема.про Іхоно-
борців у Псалтирі Атонського 
Монастиря Пантоиратора". 

Доповідь буде ілюстрована. 

ЗБІРШІК СТАТТЕИ 
І СПОГАДЊ ПРО 

КОНОТАНТИНУ 
МАЛИЦЬКУ 

Торонто. — Накладом Сві-
тової Федерації Українських 
Жіночих Організацій опублі-
ковано тут збірник статтей 
і спогадів про відому громад-
ську діячку, педагога і пнсь-
менницю Константнну Ма-
лнцьку (1872-1947). Збірник 
п. н. „Внховішця поколінь 

Константнна Малицька", (То-
ронто, 1965, ст. 124), до яко-
го включені також спогади 
самої К. Малнцькоі, був зре-
даґованнй окремою колегією 
під проводом Лідії Бурачннсь-
кої і вийшов з передмовою 
Ірини Павликовської. На 
зміст збірника склалися стат-
ті і спогади Л. Бурачинської, 
М. Ф.( Іваннн Петрів, Олени 
Залізняк, Ольги Коренець, О-
леян Федак-Шепаровнч й Ірн-
ни Пеленської. Збірник багато 
і люстрований. 

РЕСИТАЛЬ т Я Н І С Т А 
№ИНЕЯ ЖУКА 

Монтреаль. — Музичний 
факультет університету Мк-
Гілл`в Монтреалі влаштовус 
самостійний реситаль піяніста 
Ірннея Жука. Це вже другий 
рік підряд ця відома музична 
школа відзначає в такий спо-
сіб молодого талановитого ук-
раінського піяніста- Концерт 
відбудеться у вівторок, дня 
1-го червня 1965 р , в залі 
Редпат Галл на університеті 
Мкґілл в Монтреалі, в годині 
8:30 веч. Ірилей Жук вшсо-
нає твори Ваха, Бетовена, 
Бартока, Прокофісва, Шопе-
на і Ліста. 

„ЧОРНОМОРСЬКІ ХВИЛГ 
І „ЧОРНОМОРЩ" 

ВЛАШТОВУЮТЬ ВАЛЬ 
НА КОРАБЛІ 

Ню Иорк. — Старгподлас-
туиські курені „Чорноморські 
хвилі' ' та „Чорноморці" вла-
штовують в суботу 5 червня 
ц. р- Морський баль під час 
плавби яхтом по ріці Гадсо-
ні. Крім забави й танців при 
звуках оркестри передбаче-
ний також вибір королевн-
русалкн й інші несподіванки. 
Початок о год, 8.15 вечора. 
Яхт з учасниками балю вІд-
чалить о ѓод. fl^-ifi з прнстані 
Беттері Парк на Савт Феррі в 
Иорку- Дохід прнзначеяхй- на 
відновлення Пластового Дому 
в Ню Иорку. 

ПОМЕР ПРОФ. ВОЛОДИМИР 
ГУБІЦЬКІШ 

Ню Иорк. У четвер 26-го 
травня помер несподівано в 
Ионкерсі проф. Володимир 
Губіцькяй на 62-му році жит-
тя. Проф. В. Губіцькнй похо-
див з західноукраїнських зе-
мель і до останніх днів свого 
життя був активним політич-
ннм і суспільно - громадським 
працівником. Небіжчик ocupov 
тнв дружину і двох доньок. 

ІЃД НАШІЙ, НЕ СВОШ ЗЕМЛІ 
(Що пишуть комуністичні газети в Україні) 

ШІСТЬ ТИСЯЧ СТУДЕНТІВ 
З УКРАЇНИ НА ЦІЛИНУ 

„Студентський цілинний бў. 
дівельннй загін - . . Цілинний 
студентський штаб . . . Еоман-
днр студентського загону . . . 
Ці та багато інших подібних 
словосполучень міцно увій-
шли в розмовний фонд сту-
дентськоі молоді України- Ми-
не зовсім небагато часу, і рес-
публіканськнй студентський 
будівельний затія у складі 
шести тисяч бійців вирушить 
до Кустанайської области" 
(„Молодь України" з 14 трав-
ня ц. р. ) 

В ЧОБОТЯХ БЕЗ ЧОБІТ 
Я працюю електрослюса-

рем на шахті ч. 144 в Донець-
кому. Як і всі шахтарі, щопів-
року дістаю спеціальне взут-
тя — ѓўнові чоботи, пише 14 
травня ц. р. В- Саснко в ча-
сописі „Рабочая Газета". — 

Річ ця потрібна в нашій 
справі, доводити не треба, А-
ле чоботи Горлівської фабрн-
ки, що їх нам видають, ні до 
чого. Носіѓмо їх два, найбіль-
ше три тижні. Потім вони по-
чинають текти- Закаблуки 
стоптуються і осідають. Ходи-
ти в таких чоботях — однако-
во Що без чобіт. Самі дірки. 

СКІЛЬКИ КОШТУЄ 
СПТРАЛЯ 

Хто користується праскою, 
той знас, що то за річ — спі-
раля. Лншо поставиш нову, 

гульк, а вона й згоріла. За мі-
сяць нам довелося купити три 
спіралі. П'ять днів тому пос-
тавили нову, але й вона 
не схотіла довго жити- Тим 
часом праскою ми рідко ко-
ристувмося — скільки треба 
прасувати, коли в родині двоє 
дорослих і двос дітей? 

Виробляє таку продукцію 
Київська фабрика електро-
технічних приладів. Праска 
коштує 4 карбованці, а дріт, 
скручений в спіралю — 80 
копійок. Скільки буде кошту-
ватн родині праска із спіра-
лями приблизно за п'ять ро-
ків? — запитує В. Радін у 
часописі „Рабочая Газета" з 
14 травня ц. р. 

Д Е ПІДСТРИГТИСЯ І 
ПОПРАТИ БІЛИЗНУ 

У північній частині сели-
ща Довгінцевого (Крнворіж-
жя) , де майже три тисячі бу-
дннків залізничників, шахта-
рів, металюргів ЖЄШЯ жад-
ного побутового закладу' 
Щоб підстригтися або напра-
вити взуття, треба їхати до 
міста. 

Дp^тe селище зветься Шв-
денне, поблизу міста Інгуль-
ця. Тут живуть робітннкп ко-
палень залізної руди. Вам 
треба поправити білизну. Але 
де? Пральні немає, а дќѓѓати 
пральну машину можна лн-
ше в центрі міста, за 5-8 ніло-
метрів від селища, — лише 
Ф. Бас у часописі „Рабочая 
Газета" з 13 травня Ц. р 
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Коли б Джансон послухав критиків... 
Противники закордонної політики президента Л. 6. 

Джансона критикують збройну інтервенцію Америки в Пів-
денному В'єтнамі й Домініканській Республіці. Вони стоять 
на засадничому становищі, що Америка не може нести від-
повідальности за розвиток подій в усіх країнах світу і — не 
кажучи цього виразно — схиляються до комуністичного за-
кнду, що ЗДА за президентури Л. Б. Джансона прийняли на 
себе ролю „міжнародного жандарма". 

Що сталося б, коли б президент Джансон рішився пос-
лухати цих критиків, відкликав війська ЗДА з названих двох 
країн і проголосив своєрідну нейтральність у відношенні до 
справ широкого світу? Практично, це означало б. що не 
тільки Південний В'єтнам, але — в дуже скорому часі — й 
інші країни південної Азії, з Ляосом і Сіямом у проводі, пс-
палн б під комуністичне володіння. Впливи комуністичного 
Китаю поширилися б безпосередньо на Південнокитайське 
море та Тихий океан, з загрозою для Океанії, тим паче, що 
100-мільйонова Індонезія є вже тепер комунокитайським са-
телітом. Індія стала б спершу ізольованим островом, а неза-
баром після того схаотизованнм муравлищем, зданим на лас-
ку-неласку північного комунокнтайського сусіда. Подібна істс-
рія сталася б у Карібському обширі, який після періоду кри-
вавнх революцій опинився б цілком в орбіті впливів Каст-
ра, що тоді посягнув би на південно-амернканські країни. Ра-
дикально змінилася б вся оборонна стратегія вільного світу. 
З'єднані Держави насправді перейшли б на політику ізоля-
ціонізму й стратегію оборони своїх берегів по обох боках оке-

найбагатша в світі країна по-
вннна зробити щось для тих 
18,000,000 своїх громадян, які 
неспроможні оплачувати своє 
ліку'вання, а їхніх пенсій не 
вистачає навіть на найскром-
ніше життя. 

Правда, деякі консервативні 
члени Конгресу проти того, 
щоб держава вмішувалася в 
цю справу. Також чимало лі-
карів проти урядового законо-
проскту про шпитальну та лі-
карську допомогу старшим, 
бо, мовляв, приватні забезпе-
ченеві агенції задовільно вн-
конують цю функцію. 

Погляньмо на числа, які 
легко вияснити, чи противни-
ки урядового законопроекту 
дійсно мають на думці добро 
старших громадян, чи керу-
ються не гуманними мотнва-
ми, обороняючи оті всі „Блу 
кросен" і „Блу шнлди", що 
мають нібито заступити сис-
тему соціального забезпечен-
ня. 

Знавець життьових відно-
син старших американських 
громадян Джуліюс Горвіц 
подає в ‚‚Ню Иорк Таймсі" із 
16-го травня, що стареча пен-
сія в цій країні становить пе-
ресічно $77. Це значить, що 
подружжя пенсіонерів дістає 
річно $1848. Коли ж воно за-
безпечнться в „Блу кроссі" і 

І в „Блу шилді", то його при 
бутќи зменшаться до $1648. 
Тим часом статистичне бюро 
Департаменту Праці ствер-
джус, що одна особа в ЗДА 
на „найскромніше життя" по-

ану. Можна уявити, що було б із Західньою Европою, зданою 
виключно на атомову зброю — Франції де Голля. " 

Ясно, що подібні катастрофальні наслідки, спричинені 
слу'хняністю у відношенні до нинішніх критиків, зворохоби-
лн б увесь американський нарід. На місце горстки теперіш-
ніх угодівців-лібералів та різних „рожевих" інтлектуалів по Требус річно $1800, а подруж-
універснтетськнх кемпусах і кількох ультра-демократичних ж я $2 500 
сенаторів — проти Президента піднялися б голоси велнчез- j Д о к л а д н і '„атистичяі Дані 
ної більшостн громадянства: як можна було допустити до 
такого тріюмфу комуністів?! Це була б катастрофа не тільки 

'для Лнндона Б. Джансона, але й Америки та всього вільного 
світу. 

Л. Г. 

ДОБА СТАРИХ 
У Конгресі обговорюється закладають ќлюби та різні 

законопроект при шпитальну товариства, щоб жити по гро-
й лікарську опіку над старшн- мадському. Американське То-
ми особами. Більшість членів вариство Пенсіонерів нарахо-
Конгресу вважають, що оця вус 1,000,000 членів. 

Три п'яті всіх тих осіб, які 
дістають найнижчі старечі 
пенсії, стараються про допо-
могу зі спеціяльних фондів 
міських громад, але та допо-
мога становить пересічно 
яких $21.80 на 14 днів. Тому 
слушно підкреслює Горвіц, 
що найбільшу групу після ді-
тей в цій країні занедбується. 
Діти мають потрібну опіку, а 
старики, які самі не можуть 
собі зарадити, дуже часто 
здані на власні сили, живо-
тіють у найбагатшій в світі 
країні. 

Старші особи — пише Джу-
ліюс Горвіц — повинні мати 
не тільки більші прибутки, 
але й кращу лікарську та 
шпитальну опіку. Минулого 
року перебувало в опікунчнх 
домах понад 600,000 стариків, 
але лікування в цих домах 
незадовільне і їх адміністра-
ція ставиться до своїх пацісн-
тів як до ворогів або злочин-
ців. 

Горвіц домагається, щоб 
пенсіонери могли мешкати в 
пристойних умовинах, платя-
чн за мешкання стільки, 
скільки дозволяють їхні пен-
сії. Він твердить, що значна 
частина старших осіб може й 
далі працювати за своїм фа-
хом, прнносячи користь гро-
маді. Адміністрація підпри-
смств не повинна звільняти з 
праці тих, які здібні працю-
ватн, хоч уже відзначили 65-
ин рік жнття. 

Горвіц закінчує свою стат-
тю такими словами: 

„Той, хто вважає, що стар-
ша особа не думає і не відчу-
вас аж до того моменту, коли 
надходить її смерть, — тон не 
жив між людьми". 

НАЗУСТРІЧ З'ЇЗДОВІ ОБ'ЄДНАННЯ 
ПРАЦІВНИКІВ ДИТЯЧОЇ ЛІТЕРАТУРИ 

Це було 75 років тому. У чої літератури, це перевндан-
Львові, що був годі під авст- ќя давніших творів, Марка 

Вовчка, Леоніда Глібова, Ро-

„Проґресивні" католики і компартія 
Уже яких два роки тому у Франції виник рух за започат-

кування діялоѓў — взаємних зустрічей, розмов і виступів — 
між католиками і комуністами. Ініціаторами цього руху ста-
ла невелика група католицьких священиків. 

Виявом цього руху була участь двох французьких „про- агенція, де він працював, під 
ґресивних" священиків у зорганізованому французькою ком-
партісю „Тижні марксистської думки", що відбувся ще в січні 
минулого року. Крім членів політбюра французької компар-

ще яскравіше виявляють ну-
жду старших осіб, що її не 
хочуть бачити ті, які виступа-
ють проти поліпшення долі 
пенсіонерів, або ті, які пропо-
нують підвищити теперішні 
мізерні пенсії на яких два-три 
доляри. 

Джуліюс Горвіц згадує, 
який палючий сором відчув 
він, коли міська добродійна 

тії, в цьому „тижні" взяли участь із своїми доповідями і го-
лосами в дискусії два „поступові" католицькі священики, між 
ними один навіть із Домініканського чину. Стверджуючи, що 
немає ніякої можлнвостн, щоб марксисти прийняли католнць-
ку концепцію людини, і виключаючи, з другого боку, можли-
вість, щоб католики прийняли ,,марксистську концепцію 
гуманізму", згадані „католицькі прогресисти" висунули дум-
ку, що в такому випадку треба одним і другим відступити 
від своїх принципових теоретичних концепцій і брати людей 
і речі такими, якими вони є в дійсності. Обстоюючи доціль-
ність ведення „діялоѓў", вони заявили, що марксисти є також 
людьми і що з ними можна й треба говорити. 

Провідники та ідеологи французької компартії прийняли 
ці виступи з ‚‚відкритими раменами", почали прославляти у 
своїй пресі „добру волю" такого роду „католиків", при цьому 
рішуче підкреслюючи, що не може бути мови про те, щоб ус-
тупали із своїх позицій марксисти. ж 

Замість зрезиґнуватн з явно безвнглядннх спроб порозу-
міння ..католиків з марксистами", „прогресивні католики" 
зорганізували в березні цього року за підтримкою Москви і 
деяких комуністичних режимів нову, нібито вже „католиць-
ку" імпрезу „Тиждень католицьких інтелектуалістів". Зап-
рошені до участи в ньому „католики" із „народнодемокра-
тнчних" країн виступили вже цілком одверто із закликом до 
католиків Заходу, щоб вони „активно заанґажувалися в спра-
ву будування соціялізму", тобто комунізму. 

‚.Рух'' за започаткування діялоѓў між .,католиками і 
макснстамн" виявився таким чином комуністичною затією. Із 
засудженням його був примушений виступити католицький 
єпископат, перестерігаючи вірних проти цієї нової спроби ко-
муністнчної інфільтрації в католицькі ряди. 

нищила допомогу потребую-
чнм на . . . один цент денно. 

Згадане вище число 18,000,-
000 осіб у віці понад 65 ро-
ків збільшується щодня на 
3,760. З того ж самого числа 
вмирає щодня 2,960 осіб. От-
же, чистий прибуток стано-
внть 800. 

Конгресмен - демократ із 
Ровд Айленд, Джан Е. Фоґар-
ті, який 14 років добивається 
поліпшення долі старших ві-
ком американців, стверджує, 
що в попередніх роках цим 
людям приділювалн у фабри-
ках легшу працю, а тепер їх 
просто звільняють. В ‚‚добрих, 
старих часах" спільно прожи-
вали по три Генерації з тієї 
самої родини, а тепер дідусі й 
бабусі здебільша зовсім ізо-
льовані і живуть замкнені в 
собі, майже не маючи контак-
ту з молодшими генераціями. 

Серед старших осіб є 8,400,-
000 одружених, які ЖИВІ'ТЬ у 
своїх власних або винаймле-
них мешканнях, 4,900,000 са-
мітніх осіб, які ЖНВІТЬ без 
жадної рідні, 3.000.000, які 
ЖИВІТЬ із рідними, а решта в 
готелях, в ШКА або в за-
хнстах. Деякі групи людей 

рійськнм пануванням, почав 
виходити дитячий жури а л 
„Дзвінок". ВИХОДИВ він 24 ро-
кн, за редакцісю Володимира 
Шухевнча, Василя Білецько-
го, Михайла Пачовського, Де-
ниса Лукіяновнча, Константн-
нн Малицької, Івана Крнп'я-
кевича. „Дзвінок" об'єднував 
всіх тодішніх працівників пе-
ра по цей і той бік Збруча, 
він розходився до дітей по 
цей і той бік ворожого кор-
дону. В ньому працювали пн-
сьменникн, Іван Фраяко, Ле-
ся Українка, Олена Пчілка, 
Леонід Глібів, які не жаліли 
свого дорогого часу, щоб дати 
з багатої скарбниці свого ду-
ха щось для наших наймен-
ших. 

‚Дзвінок" мандрував з без-
прикладною вірністю що два 
тижні, під стріхи галицьких 
приходств, як і полтавських 
хуторів. 

Проминуло три чверті стс-
ліття. І цей ювілей годиться 
належно відзначити. Вшано-
вують його в першу чергу ті, 
хто перебрав на себе завдання 
колишніх творців ‚ќДзвінка", 
хто взяв на себе відповідаль-
ність за творення української 
дитячої літератури сьогодні, а 
саме Об'єднання Працівників 
Дитячої Літератури ім. Леоні. 
да Глібова- Постало воно в 
Німеччині вже майже 20 ро-
ків тому, як відгук на потре-
бн батьків та педагогів, і як 
відзив на тугу наших дітей 
за казкою. 

Майже 20 років праці ОП-
ДЛ, це роки постійного зма-
гання за встановлення відпо-
відно високого стандарту ук-
раїнської дитячої кннжкн і з 
мистецького, і з виховного по-
гляду. У внсліді це десятки 
нових, вартісних творів дитя-

Ш`ОЛОСШ ЧИТАЧІВ 

У Польщі відкрито кампанію перед 
комедією виборів 

Варшава. — Владнслав Го- відмовляє. В Польщі, як усіх 
мулка, з офіційним титулом 
першого секретаря формаль-
но З'єднаної робітничої, нас-
правді комуністичної партії, 
розпочав передвиборчу кам-
панію в одній з варшавських 
фабрик, де спершу виголосив 
пропагандивну промову, піс-
ля якої, підкреслюючи ніби 
демократичний лад у Польщі, 
відповідав на ставлені йому 
запити. Звичайно — всі запн-
ти були згори внрижеснрова-
ні. І так, один робітник запн-
тав його, чому чеський ќато-і чоловіка 
лнцькнй єпископат прислав у-
рядові листа з нагодн 20-ліття 
закінчення другої світової ві-
йни, а польський цього не 
зробив. Гомулка відповів, що 
цю справу мігби найкраще 
з'ясувати кардинал Вншинсь-
кнй. Зааранжування такого 
запиту зараз у першому дні 
передвиборчої кампанії вка-
зус на „делікатну" ситуацію 
колуністнчного режиму в По-
льщу, де населення в масі є 
вірне Католицькій Церкві. 
Взаїмновідносини між Церк-
вою і режимом є постійно на-
пружені, але ніодна сторона 
не хоче одверто атакувати 
другої, здаючи собі справи з 
тривкости обопільного існу 

комуністичних „демократіях", 
існує тільки одна виборча лн-
ста з кандидатами згори аат-
вердженнмн партійним секре-
таріятом. Між запитами на 
фабриці, ' поставленими Го-
мулці, один стосувався Вла-
днслава Тнкоцінського, шефа 
польської місії в Західньому 
Берліні, який в минулому 
тижні вибрав свободу. „Тнко-
цінськнй зрадник — заявив 
Гомулка —але його дружина 
патріотка, яка відпекалася 

ПАНЧОХИ РЯБІ, 
ЯК ЗЕБРИ 

Крамниця. Жінка купує 
панчохи. Вона відходить від 
прилавку, обережно розтягає 
нову панчоху „на світло" і 
незадоволено морщиться: 

— Дуже вже рябі! — і по-
вертас панчохи продавцеві. 

Виявляється, на Чернігів-
ській фабриці, де внробля-
ють панчохи із штучних во-
локон, погано з огріванням, 
від якого залежить якість во-
локна, — розповідає 14 трав-
ня ц. р- В. Уткін в часописі 
„Рабочая Газета". — Коли 

мана Завадовича. Це, — чи 
не найбільший осяг — одн-
надцятин` вже рік полай жур-
налу „Веселка", що виходить 
прн „Свободі", під редакцією 
ОПДЛ. 

Це ж Об'єднання вшановує 
75-ліття появи ‚Дзвінка" но-
внм етапом у своїй праці — 
З'їздом, що відбудеться в То-
ровті, 2 9 - 3 0 травня. В прог-
рамі з'їзду не лиш ділові на` 
ради та низка теоретичних 
доповідей і дискусій над проб-
лемами сучасної нашої дитя-
чої літератури, але теж і зу-
стрічі зі старшим громадян-
ством, та з малими читачами 
— з дітьми. При нагоді зустрі-
чей влаштують теж виставку 
української дитячої п р е с и , 
книжки та графіки — оформ-
лення дитячих книжок. 

Але годі було б подумати, 
щоб наше громадянство зали-
шило письменників с а м и х 
святкувати цю важливу річ-
ннцю, щоб зустрінуло її бай. 
лужністю. Сподіваємося, що 
громадянство в і д ѓ ў кнеться 
живо й активно. Не кожний 
матиме до цього таку змогу, 
як громадянство міста Торон-
та, яке могтиме масово відві-
датн виставку та зустріч, щоб 
побачити прн праці тих, хто 
все жнття посвятив для їх діт-
ворн. Але й решта вашого 
громадянства, хто лиш візьме 
в руки „Свободу" з цією опо-
вісткою, повинно знайти вис-
лів своєї пошани й зацікав-
лення нашою дитячою літе-
ратурою. Якби кожен тільки 
купив з нагодн цього З'їзду 
одну українську книжечку 
своїй чи знайомій дитині, чи 
передплатив „Веселку", якщо 
його дитина ще її не має — 
то в внсліді це було б велике 
діло, яке дало б відчути на 
шнм письменникам, що пра 
ця їх не йде намарне, що вона 
потрібна і бажана. 

Ніяке громадське діло не 
вдержиться, б е з піддержки 
громадянства. І наша україн-
ська дитяча література може 
рости та розвиватися тільки 
при повному зрозумінні нашо-
го громадянства. Тимбільше, 
що це ж так легко, бо, купу-
ючи дитячі кннжкн, кожний 
купує їх не кому, а своїм та-
КИ ЛЮбИМ ДІТЯМ; І СПОВНЯЮЧИ 
громадський свій обов'язок — 
внчаровус іскорки радости і 
вдячностн з очей тих, яким 
рад би неба прихиляти! 

А знов же з громадської 
точки погляду — нам не мож-
на забувати, що ми ще не 
знаємо, якої міри та ваги іс-
торнчні завдання стоять пе-
ред сьогоднішнім малим чи-
тачем української книжки — 
завтрішнім повноправним і 
повновідповідальяим у к раїн-
ським громадянином. 

Л.М. 

ЗА ПРАВИЛЬНУ 
ЦЕРКОВНУ 

НОМЕНКЛЯТУРУ 
` У зв'язку з тим, що остан-
нім часом наша преса містить 
доволі багато матерія лів на 
церковні теми, доводиться зу-
стрічати на сторінках газет 
немало церковних термінів, 
титулів тощо, вживаних нев-
ластнво. А відомо, що термі-
нологія в церковному вжнт-
ку мас докладно визначене 
розуміння. Дозволю собі ви-
рахувати кілька з помічених 
мною неточностей. 

1. Два місяці тому україн-
ська преса в Канаді подала 
оголошення комітету, що ор-
ганізував бенкет у користь 
Колегії св. Васнлія у Торон-
ті. Між почесними гістьмн ви-
рахувано, крім Єпископа То-
ронтського. Кир Ізндора Бо-
рецького, ще й Кнр Михайла 
Руснака, „єпископа словаць-
кої дісцезії". Що це за від-
криття?! Ніколи, ніхто й ніде 
не креував словацької греко-
католнцької єпархії в Каяа-
ді. Єпископ Михайло Руснак, 
ЧНІ, був призначений єпис-
копом - помічником Торонтсь 

саїцька і Пітсбурзька). Між 
іншим, у нас останнім часом 
поширюється визначення для 
нашої Греко - Католицької 
Церкви як Церкви ‚‚візантій' 
сько - українського обряду", 
що є дуже щасливим териі-
ном, бо він дає можливість і 
нашим закарпатським братам 
почувати себе вдома у тій са-
мій церковній організації, а 
треба сподіватися і легше 
прийняти юрисдикцію Вер-
ховного Архиспнскопа. 

4. Зустрічав я також нерід-
ко в деяких наших газетах 
титул „ІІервоісрарх Українсь-
кої Католицької Церкви в 
ЗДА" у відношенні до Кир 
Амврозія Сенншина, Філя-
дельфійського Архиспнскопа 
і Мнтрополнта. Цього титулу 
раніше не вживалося, але ко-
лн дедалі частіше його засто-
совувано до особи Верховно-
го Архиспнскопа Кир Иосифа 
Сліпого як голови національ-
ної чи помісної Церкви візан-
тійсько - українського обря-
ду, то дехто почав вживати 
титулу Первоісрарха і до` на-
шнх митрополитів. Мнтропо-
лит є головно почесне станс-

кого українсько - візантійсь-Ів н и` е ордннарія осідку однієї 
кого владики Кир Ізндора із Церковної провінції; його 

подають холодне повітря, 
вання. Тому польський єпис- нитки грубшають і, навпаки, 
копат ані не закликає своїх в гарячім потоці — тонша-
вірних до голосування, себто ють. А це робить тканину 
підтримання режиму, ані не рябою, як зебра. 

спеціальним уповноваженням 
опікуватися кількома т. зв. 
словацькими греко - като-
лнцькими парафіями в Кана-
ді. Свідомо пишемо „так зва-
ними", бо в більшості їх вірні 
(а їх всього 3-5 тис.) є, влас-
тнво, уродженцями Пряшів-
щнни й етнічно с українцями. 

За усамостійнення цих па-
рафій і призначення для них 
окремого візнтатора, що вва-
жас себе словаком, стоїть 
групка словацьких шовіністів 
у Канаді і Римі, а деякі з них 
не є навіть греко - католнка-
мн. В обличчі цього нового 
ділення нашого церковно-на-
ціонального тіла нашими доб-
рнми сусідами стає дивним, 
що самі українці починають 
творити міраж якоїсь „сло-
вацької діоцезії". 

2. У кількох звідомленнях 
„Свободи" Владику Кнр Ио-
снфа Шмондюка названо по-
милково „екзархом Стемфор-
ду". Це сьогодні невластивий 
титул і в дійсності д$ґрадус 
церковну одиницю Стемфорд-
ської єпархії до екзархату, а 
її ординарія — до екзарха. 
Стемфордськнй екзархат іс-
иував лише два роки (1956-
1958), а коли утворено` в 1958 
р. Митрополію для українців 
католиків в ЗДА, обидва на-
ші екзархати піднесено до 
статусу єпархій. 

3. Недавно з приводу опи-
су торжеств посвячення ново-
го українського католицького 
храму в Нюарку „Свобода" 
згадала про участь генераль-
ного вікарія „угро-руської 
єпархії в Пассейку". Це ду-
же нещасливе визначення 
братньої нам єпархії закар-
патських греко - католиків. 
Цього анахронічного і полі-
тнчно шкідливого терміну вже 
ніхто нині не вживає. Ми зви-
чайно користуємося досі при-
кметннком закарпатські гре-
ко - католики. І це менш-
більш правильно, бо визначає 
територіяльне походження 
вірних двох наших єпархій 

ф У Венеції завмірають істо-
рнчііі традхційні Гондолі, без 
яких ще недавно годі було уя-
вити собі те місто каналів. Гон-
долі стали дорогим, повільним 
і незручним засобом міської ко-
мунікаціі, а заступили їх мото-
рові каналові „автобуси" т. зва- візантійського обряду, серед 
ні „мотоскафі", дешевші, швид-
ші й вигідніші. Люди стали теж 
менше романтичними й зако-
хані пари не дуже тужать за 

яких назви „українець" і „ук-
раїнськнй" не прийняті. Вони 
самі себе називають вірними 

подорожжю гондолею"у місяч- ..візантійського" обряду, і так 
ну ніч. І названі дві їхні єпархії (Пас-

Б. Мартос 

УКРАЇНСЬКИЙ 
СОЦІАЛІСТИЧНИЙ РУХ 

Якби для українських соці-j Праці, т о з економічних позн-
ЯЛІСТІВ націона-іьне питання і цій обґрунтовують автономію 
не мало значення, то навіщо І і самостійність України, кале-
було б засновувати українські j жать українському соціял-де` 

соці-соціялістнчні парти: 
Щодо національного пи-

тання, то українські соціяліс-
ти прийняли формулу авст-
рійського соціял . демократа 
Пернерсторфера: ..Через на-
ціоналізм — до соціялізму". 

В програмах усіх українсь-
ких соціялістичних партій 
стояли права української мо-'ціонал. підлягати 
ви, розвиток української куль- ректнвам. 
тури_ територіяльна автономія j Насамперед, українські со-
Українн- Перша книжка з на. ціялісти . революціонери со-

мократові М. Поршеві 
алістові М. Стасюкові 

Великим гріхом укражсь` 
ких соціялістів вважається 
приналежність до Соціяліс-
тнчного Інтернаціоналу. Мов-
ляв. як соціалісти могли бу-
дувати державу, коли вони 
мусиш думати про інтерна-

його дн-

Інтернаціоналу в кінці 1919 
року, а державу будували в 
році 1917. Перебування в 
Соціалістичному Інтернаціо-
налі не зв'язане ні з якими о-
бов'язкамн, що перечили б 
національним інтересам. Нав-
паки зв'язане з певними ви-
годамн взаємної підтримки. 
Так. конференція Екзекутив-
ного Комітету II Соціялістнч-
ного Інтернаціоналу п Празі 
(1922 р.) на внесок українсь-
кої соціял-демократнчної де-
леґації (О. Безпалќо, Б. Ма-
тюшенко і Б. Мартос) ухва-
лнла. т о соціялістичні партії 
всіх держав мають підтриму-
ватн перед своїми урядами 

спроби українських яесоція 
лістів нав'язати дружній кон 
такт з відповідними чеськими 
партіями не дали помітних 
наслідків. Тому щоразу, як 
та чи інша справа вимагала 
інтервенції, доводилося це ро-
бити українським соціял-де-
мократам. Так. коли рада мі-
ністрів Чехо-Словаччнни в р. 
1929 постановила негайно 
зліквідувати Українську Гос-
подарську Академію в Под-
єбрадах то сенат У ЃА не 
знайшов іншого виходу, як 
послати делегацію з україн-
ськнх соціял-демократів (І 
Мазепа, О. Безпалќо і Б. Мар-
тос, до речі, не члени Сенату) 

ціонального питання: „Укра-
їна іредеита" (1895 p.) Hajie-
жить соціял - демократові Ю. 
Бачннському. Найліпші теоре. 
тичні праці з національного 
питання належать українсь-
кнм соціял - демократам, В. 

ціялістн - федералісти і соці-
ялісти . самостійники до Со-
ціялістичного Інтернаціоналу 
не належали, але вони скла-
дали велику більшість у 
Центральній Раді. А україн-
ські соціял . демократи всту-

домагання самостійності! Ук-!До Центрального Комітету 
раїнн- В цій конференції бра- ( чеської соціял-демократичної 
ли участь такі особи, як Р. партії. Інтервенція чеських 
Мекдоналд, що через півроку' соціял-демократів допомогла 
буз англійським прем'єром, І Академії проіснувати ще біль. 
Гендерсон (міністер закор-Іше як п'ять років, 
доннігх справ). Т. Шов (мі-1 Так само, коли чеське мі-
ністер фінансів). Вандервель- ністерство закордонних справ 
де. Що тоді був бельгійським І вирішило означати українців 
прем'єром, і ще ряд міністрів'ў пашпортах. як ‚.росіян`', і 
скандинавських держав та вже видрукузало відповідні 
члени парляментів інших ев-
ропейських держав. 

З усіх політичних партій 

сано: „український", „Укра- торнтету українських соція-
їна". В цій справі до мініс- лістпчннх партій, утруднило 

приплив до них нових членів, тра Е. Бенеша і президента Т. 
Масарика з доручення Цен-
трального Комітету чеської 
соціял-демократнчної партії 
звертався Вінтер (до речі, 
жид). 

Також і в Німеччині в pp. 
1949-50 (після грошової ре-
формн). завдяки підтримці 
баварських соціял-демокра-
тів, Б. МартосовІ вдалося до-
бувати від міністерства гроші 
для української Економічної 
ВИСОКОЇ ШКОЛИ, ЩО ВИЙШЛО 
на користь і іншим нашим ви-
сокнм школам-

Вже сама участь українсь-
кнх соціял-демократів у засі-
даннях СОЦІАЛІСТИЧНОГО Ін-
териаціоналу робила пропа-
ґанду української справи. 

В р. 1930 до Соціялістнчно-
го Інтернаціоналу вступила 
й українська Соціалістична 
Радикальна Партія Західньої 
України. 

Ленін — Сталін— Хрущов 

Чехо-Словаччнни українські 

своєю ідеологією, політикою 
блянки. де стояло: ‚.похо-!й практикою скомпромітува-
дження росіянин``. ‚‚наро-Ілн ідею соціялізму і саме сло-
джений в Росії". то завдяки во „соціялізм" так, що вони 
інтервенції чеських соціял-де- стали ненависними великій і в н з н а т и к0РИ С Н 0ю працю ук-

особливо молоді. Тому# після 
сиерти старших членів цих 
партій, вони стали малолюд-
ними. Одначе, вони продовжу, 
ють свою діяльність, оскіль-
кн це дозволяють їм незнач-
ні матеріальні засоби. 

В 1950 р. українські соція-
лістнчні партії Наддніпрян-
щнни й Наддністрянщини: 
Українська Партія Соціял-Ре-
волюціонерів, Українська Со-
ціял-Демократнчна та Укра-
їиська Соціял-Раднкальна 
партія на еміграції об'сдналн-
ся в Українську Соціялістнч-
ну Партію. Окрім того ство-
рено Союз Української Со-
ціял-Демократнчної Молоді; 
його делегати беруть участь в 
конгресах Міжнародної Спіл-
кн Соціалістичної Молоді, де 
виступають з промовами, пра-
цюють в комісіях, пошнрю-
ють інформативні видання 
і в особистому контакті про-

фактична влада поширюється 
лише на його архнспархію, 
хоч він вважається також ио-
ральинм авторитетом і в ІН-
ших єпархіях провінції. Про-
те, йому не прислуговує тн-
тул Первоісрарха, бо він за-
резервований для голів поміс-
ннх чи національних церков, 
патріархів чи верховних ар-
хнстіскопів у східніх церк-
вах, та для Римського Папи 
у стосунку до всієї Церкви. 
Не думаю, що є корисним 
впроваджувати у нас це дуб-
лювання, а то й трнплюван-
ня „первоісрархів", бо це тіль-
кн доводить до розводнювання 
юрисдикції і становища єдино-
го Первоісрарха нашої Церк-
вн, яким є Верховний Архиє-
пископ Иосиф. (У наших 
православних братів ситуація 
дещо інша, бо в них є окремі 
три самостійні церковні орга-
нізації - митрополії, а всі 
православні українці перебу-
вають лише у молитовному 
єднанні). 

5. І, врешті, хотілося б 
сказати кілька слів про титул 
нашого єдиного Первоісрарха 
в ` Українській Католицькій 
Церкві, Кнр Иосифа Сліпого. 
Від місяця лютого наша пре-
са дуже фаворизує титул кар-
дннала із нехтуванням чи по-
мнненням двох його інших і 
засадничих титулів, а саме 
Верховного Архиспнскопа 
всієї нашої Церкви та Київсь-
ко - Галицького Митрополн-
та. Доходить до того, що по 
деяких церквах під час його 
поминання в Богослужбах 
так і згадують: „Блаженнішо-
го Кардинала Поснфа". А це 
неправильно! Кардиналом 
Кир Иосиф є для всієї Като-
лицької Церкви, і це сьогодні 
ще радше почесне звання. 
Для нас він є насамперед 
Верховним Архнспнскопом з 
патріяршимн правами юрпс-
днкції над усімн вірними ві-
зантійсько - українського чи 
греко - руського обряду. Ли`-
ше як такий він є Первоісрар-
хом з тіѓѓўлом Блаженнішо-
го. Без становища Верховно-
го Архиспнскопа він був би 
лише .‚Еміненцією Карднна-
лом' , але не Первоієрархом. 
Думаю, що ми повинні під-

креслювати саме цей перво-
— — j ісрарший титул Кнр Поснфг. 

лістнчного Руху за З'сдинені С л і п о г о . хоч для повноти тн-
Держави Европи. 

Фізична й матеріяльна сла-
бість не дають можлнвостн у-
країнськнм соціялістам на-
лежно підтримувати ці дуже 
корисні стосунки з европейсь. 
ними соціалістами. Тим ча-
сом значення соціялістичних 
партій у світі зростає. На ос-
таннім конгресі Соціялістнч 
ного Інтернаціоналу, що від-
бувся 15-го вересня 1963-го 
року в Амстердамі, були пред-
ставннкн 47 країн; їх партії 
об'єднують 12 000 000 зареєст. 
рованих членів; на останніх 
виборах у цих державах со-
ціялісти одержали 65 000 000 
голосів. Зокрема в Австрії за 
соціалістів подано 4,4 9с всіх 
голосів, в Західній Німеччи-
ні — З†%`, в Норвегії — 479с, 
а в Швеції навіть — 519с-
Робітнича Партія в Британії 
одержала більшість голосів у 
парламенті, і тепер там уряд 
в рі'ках соціалістів. 

В руках соціалістів уряди 

тўлів можна додавати, що він 
є Кардиналом. Сам він, зда-
сться, найчастіше підписуєть-
ся „Верховний Архяспнскоп 
Кардинал". 

Василь Марќусь 
Шикаґо, Ілл. 

паґують справу самостійної Данії. Норвегії. Ізраїлю, Шве-
України серед майбутніх по-
літичннх діячів. Так само слід 

справи чинно підтримували мократш закреслено с лова: більшості української еміѓра- раїнської соціалістичної коло. 

ції і ін-, а в Австрії, Італії, 
Бельгії, Швайцарії соціалісти 
входять у склад коаліційних 
урядів. 

В Швеції соціял . демокра-
Старосольському та І. Мазепі, пили до П Соціялістнчного тільки соціал-демократи. Всі ‚‚російський", ‚‚Росія" і напи- ції; це привело до втрати ав- ді в організації Молоді Соція`- ти в коаліції з селянською 

партією тримають владу в сво-
їх руках уже понад ЗО років; 
але вони не переводять в 
жнття соціялізму, бо вважа-
ють, що Швеція ще до того 
не готова і що соціялізм впро-
ваднтн тільки в одній країні 
неможливо. Зате вони переве-
ли соціяльне забезпечення та 
ряд інших соціяльннх ре-
форм, випередивши в цьому 
відношенні ЗДА на багато ро-
ків. Опріч того знаменито 
розвинули кооперацію, особ-
ливо споживчу й будівельну. 
Успішно розвивається й сіль-
ськогосподарська кооперація: 
кредит сільським господарям, 
постачання машин, погноїв і 
т. д., збут продуктів сільського 
господарстзя. В Швеції біль-
шість фарм такі дрібні, що 
оброблються без найманих 
робітників. Кооперація прнно. 
сить їм велику користь, 

(Далі буде) 



No. 10t. 

З НАШИХ БУДНІВ 

СВОБОДА, СУБОТА, 29-го ТРАВНЯ 1965 

У ЗЕЛЕНИП ДЕРЖАВІ 
„ # е тільки сеіту, що в 

Ню Иорку ги Філядельфії", 
сказав собі, либонь, уіокій` 
ний о. Г'ригорій Грушка, 
засновуюги редакцію „Сво-
боди" на власному приход-
стві, при вулиці Борена в 
Джерзі Ситі. З того гасу, 
тобто з року Божого 189S-
го погинаюги, багато важ` 
ливих у житті української 
громади подій розігралось 
на нашому Загудзоні, або, 
в сфіціяльній мові, в стейті 
Ню Джерзі. Зокрема в та-
кому рухливому, кипугому 
його центрі, як „подвійне 
місто" Нюарк-Ірвінґтон! 

Так склалося, що протя-
гом лише двох тижнів цьо-
го місяця травня там відбу-
лися посвагення двох ново-
збудованих українських 
святинь: православно% цєр-
кви св. Тройці й украінсь 
коі католицької церкви св. 
їв. Хрестителя. В урогис-
тостях взяли ўѓость Иитро-
полиги Українських Цер-
ков у ЗДА, Католицької і 
Православноїў тис яг ні маси 
народу, в тому велике гис-
ло молоді, багато визнаг-
них американців. Ці неза-
бутні релігійно-національ-
ні маніфестації були теж 

Я 
Т-ВО УКРАЇНСЬКИХ ІНЖЕНЕРІВ 

Відділи ФІЛЯДЕЛЬФШ і НЮ ИОРК 
просять усіх Ішкеиерів. Прихильників і запрошених 

ними гостей на 

Т О В А Р И С Ь К У З У С Т Р І Ч 
що відбудеться 

на СОЮЗІВЦІ, Кергонксон, Н. Й. 
в СУБОТУ і Н Е Д І Л Ю , 

12-го і 13-го червня 1965 року 
ПРОГРАМА: 

Субота, 12-го червня 1965 р. 
Реєстрація (цілий день) 
Год. 4-та по пол. — Спільне засідання Головної Управи 

ТУІА 1 Управ запрошених Відділів в Бостоні, Д1-
троПті, Клівленді, Лос Анджелес і Шпќаго. 

Г о д 6:30 веч. — БЕНКЕТ 
Год. 8:30 веч. — РОЗВАГОВА ПРОГРАМА: 

Тамара Лнхолаа, Алла Біллів, Любо мир Калгані , 
Квартет Ревелсрсів „Каравани" в складі: Богдан 
Бемко, Михайло Для бо ѓа, Роман Канюка, Любомнр 
Калннігч. При фортспіяні — Марійка Криво ќу льська. 
Конферансьє — Лев Яцкевач. 

Год. 10-та веч. — РАВТ. Оркестра „Амор". 
Стрій візнтовий. 

Неділя , 13-го червня 1965 року 
Год. 8-9 ранку — Спільне снідання 
Год. 10:30 ранку — СЛУЖБИ БОЖІ 
12:30 по пол. — Спільний Обід. Під час обіду слів прн 

гітарі Алли Біляів і Любомнра Калнннча. 
Особисті зустрічі, дозвілля, роз'їзд. 

Кімнати просимо замовляти безпосередньо на Союиівці. 
Тељ: Kerhonkson 914 633-5641 

Кошт реєстрації $3.00 від родини або самітних. 

Зі 

зворушливими маніфеста-
ціями братнього єднання ` 
обох наших віровизнань: І 
на посвягенні православної, 
церкви св. Тройці були 
гостями українці-католики,` 
в посвягенні церкви св. Іва-
на Хрестителя взяли у-
гасть православні брати . . . 

Ох, якби так дух сдности 
і згоди запанував ще й ЎІ 
місцевому громадсько - по-1 
літигному житті, зокрема' 
на деяких громадських на-1 
радах, — о, душе екзильна,', 
гого ж тобі більше бажати'. 
в цій прибраній-позигсній І 
нашій Батьківщині. І 

З того ж таки „подвійно-1 
го міста" вийшла недавно 
похвальна ініціятива в 
справі придбання Україн-
ського Піклувального До` 
му, до гого щиро прикла-
дають рук наші пп. докто-
ри, дай Бог їм за те здоро-
в'я. Знагить, існує іскорка 
надії, що н. Ст. Дембіцький 
ще догскасться здійснення 
своєї мрії про т. зв. укра`ін-
ський старегий дім. Але за-
лишімось при назві „піклу-
вальний дім", може вона 
буде щасливіша на руку? 
„Старегий дім" не здобув 
собі серед нас популярнос 
ти, може тому, що в цій мо-
лодій країні ніхто не ква-
питься у стариѓки. 

Та поки ще постане Пік-
лувальний Дім, Нюарк-
Ірвінґтон мусить на ґвалт 
збудувати нову Українську 
Централю, тобто Народний 
Дім, якого тут так бракує! 
А Будівельний Комітет мас 
дуже амбітні пляни, хоге 
якнайскоргиє здвигнути 
український хмародєр, на 
зразок того, що його за-
проектував для Ню Норку 
інж. Мирон Лепкалюк. І 
так, на сором для ‚Jie.nuKo-
го" Ню Норку, „малий" 
Нюарк готов нас у цьолу 
ділі збстувати! 

Як кожний, шануюгіА 

БРОДИ-ЛЕВ, І Н К — БРАТСТВО ОХОРОНИ ВОЄННИХ МОГИЛ та 
СТАНИЦЯ КОЛ. ВОЯКІВ 1-ої У Д Ў Н А з НЮ ИОРКУ 

прн ласкавій співучасті 
УСІХ УКРАЇНСЬКИХ КОМБАТАНСЬКО-ВЕТЕРАНСЬКИХ І МОЛОДЕЧИХ ОР-
ГАНІЗАДШ МІСТА НЮ ИОРКУ, як також дооколичиих СТАНИЦЬ 1-ої УД ЎНА 

З ФІЛАДЕЛЬФІЇ, ТРЕНТОНУ. НЮАРКУ І ГАРТФОРДУ 

— зложать — 

в нед ілю, в дні 13-го червня 1965 р. 
ЗЕЛЕНОЄВЯТОЧННЙ ПОЌЛІЯ ШВВІИІИ З І ВОЛЮ УКРАЇНИ 

ІЎ в Ґ Д Е Н . С П Е И , Н. И.^ 
і сьќого Робітничого Союзу) 

, . . . , . . . , , . , . , - на МОГИЛІ-ЛАМ'} 
(Оселя Укр 

БОГОСЛУЖЕННЯ 1 П А Н А Х И Д А відбудуться о год. 10-ій ранку 
Иропамятне Слово: гей. пггб. ген.-полх. Павло Шандруќ. Пропам'ятні рісні у вн-

коианні Хору „Думка" під днрнг. проф. Івана Задорожного. 
ПОЧАТОК: 12 ГОДИНА ДНЯ 

Просимо до участі Українські Організації 
усе Українське Громадянство. 

прапорами і вінками, як також 
КОМІТЕТ 

Paid adv. Платно о гол. 

Увага! Увага! 
ДО ВСІХ ЧЛЕНІВ ЮНІЇ Р О З Б І Р Щ І І К І В 
ДОМІВ ЛЬОКАЛЬ Ч. 95 в Н Ю НОРКУ! 

ДОРОГІ ПОБРАТИМИ! 

В суботу 5-го червня 1965 р. відбудуться вибори в Юнії Розбірщиків, Льокаль 
95. В цих виборах будуть вибрані нові урядовці Заряду 1 екзекутивного Уряду. День 
виборів нашого Льокалю, це найважливіша подія, якої не підльно нам оминути. 
Від нашої участи в виборах, залежатиме доля нашої Юнії, u будуче 1 шина праця. 
Виберіть такий уряд, який дбатиме про інтереси членів Юніќ Виберіть Уряд, який 
матиме авторитет, співпрацю між собою, дбатиме про наші Інтереси, забезпечить 
добру кондицію праці І буде урядом нашим а не чужих нам Інтересів. 

Голосуйте на кандидатів, які разом з нашим дотеперішннм делегатом (АІІ-
ДРУСНІНІІНОМ) виведуть нашу Юнію на правильний шлях. 

II суботу, 5-го червня ц-.р. голосуйте 
на сліщуюеих ишмщищатіє: 

ПРЕЗИДЕНТ: 

Іван Єениіпин - і . : 1 
ЗАСТУПНИК: 

Іван Чіляк ч.: а 
БІЗНЕС. АГЕНТ: 

ФІНАЛ. СЕКРЕТАР: 

РЕКОР. СЕКРЕТАР: 

„ЕКЗЕКУТІІВ БОРД": 

Григорій Андруеииіин 
Чарл Ґлен 
Юрій II о лќозинќ 
Василь Лавро 

ч.: 

чи: 

чи: 

чиї 

10 

9 

7 

19 
‚ЕКЗЕКУТІІВ БОРД": 

Чарл Лукасіно чи: 20 
Вніцо подані особи заслуговують на наше довір'я! Віддаймо свої голоси за них І 

під їхнім проводом доля Льокалю ч. 95 буде забезпечена. 

ПЕРЕВИБЕРІМ НАШОГО Д Е Л Е Г А Т А Г. АНДРУСИШИНА І ВСІХ 
ТУТ ПОДАНИХ К А Н Д И Д А Т І В ДО З А Р Я Д У ЛЬОКАЛЮ Ч. 95. 

себе український центр, 
Нюарк-Ірвінґтон мас, оге-
видно, теж і своїх ювіля-
тів. Уже в найближгу субо-
ту, 5-го гсрвня, відзнагати-
ме своє 15-ріггя місцеве 
Співогє Т-во ‚.Трембіта", 
яке влаштовує з тієї наго-
ди багатѓій програмою Му 
зигно - Літературний Вегір. 
Виступить хор-ювілят, в о-
новлсній шаті, під прово-
дом д-ра Ігора Соневицько-
го. Вправді, музигний ке-
рівник позигсний з Ню 
Норку, та якже гасто бў 
вас, гцо дорогі сусіди з-за 
Гудсону позигають нам 
своїх знаменитих мистців, 
артистів? Наприклад, ди-
риґент нюЬоркськаіі ,Дум-
ки", Івась Задорожний, по-
ходить з Байону, отже, в 
цьому випадку, пішла голо-
ва за голову ги батута за 
батуту. 

В одному, можна сказа-
ти, аспекті Нюарк-Ірвінґ-
тон троіики відстає від Ню 
Норку та ФілядельдШ, а то 
на футбольному полі. . . 
От біда, не везе нашим 
хлопцям із „Чорноморської 
Сігі"! „УСК" ги „Тризуб" 
поіииваються в гемпіони, в 
міжнародних турнірах у-
гасть беруть, а бідні сігови-
ки шкутильгають на сіро` 
му кінці в табелі.. . ‚Що 
ж, — знизав раменами сі-
говий ,дід", Зеньо Снилиќ, 
— ми будуємо храми Божі, 
то і не маємо грошей на 
коштовних загранигних 
футболістів. Як гадаєте, 
простить нам Україна цю 
провину?" Гадаю, що про-
стить. 

І К Е Р 

О „Ізвсстія" заатакували 1а-
раільського амбасадора Посифа 
Текоаха в Москві за тс, що 
той обурився на запити одно-
го жида в одеській синагозі, 
який поставив названому амба-
садорові образливі залити що-
до нав'язайнл дипломатичних 
взаємин між Ізраїлем та „НІ-
мецькими фашистами". Совст-
ський уряд ііацьковус жидів, 
громадян СССР, проти Ізраїлю, 
який ніби ‚.зрадив" жидівський 
нарід, злигавшись з шмсцькн-
ми „фашистами", себто Німець-
кою Федеративною Республі-
кою 

Ш Е В Ч Е Н К І В С Ь К И Й КОМІТЕТ МІННЕСОТИ 
З глибоким смутком повідомляс про смерть 

одного з найкращих на цілу Америку збірщиків внесків иа 
будову пам'ятника Т. Шевченкові у Вашингтоні, щедрого 

1 щирого жертводавця на всі українські благодійні цілі 
Скарбничого Комітету, активного громадсько-

політичного діяча 

проф. ДМИТРА ЯННІВСЬКОГО 
Висловлюємо наше сердечне І щире співчуття 

Дружній Покійного. 
ВІЧНА ЙОМУ ПАМ'ЯТЬ! 

За ЌПІН Міннеооти: 
Василь ДОМБРОВСЬКИП, голова 
Олександра ЌОСТЮК, секретарка 

СВЯТОЮ ВОЛЕЮ БОЖОЮ 
покликаний, нідійшов несподівано від нас на все 

дня 22-го квітня 1965 року в Ню Порќу 

бл. п. д-р Володимир Роман 
АВДИКОВСЬКИЙ 

похоронений дня 27-го квітня 1965 р. на кладовищі 
Еверґріи в Бруклині. 

Залишені Покійним у великому болі і безмежній тузі, ми 
— Його дружина І найближча рідня складаємо цісю дорогою 
щиросердечну 

ПОДЯКУ: 
Вссчеснішнм І Внсокопреподобннм: о. Орестові ЗасІАбіді, 

ЧСВВ, нарохові греко-кат. церкви св. Юрія, о. Ярославові 
Колишнії, землякові Покійного, о. Михайлові Кулиннчові і о. 
Хрнстофорові Нойтиііа, ЧСВВ, — усім в Ню Порќу, за їх 
участь і труд в похоронних обрядах, а то в Панахидах по По-
кійному в днях 24 І 26 квітня 1965 p., та в дні похорону, 27 
квітня 1965 р. на кладовищі. 

Високодостойному Панові, д-ропі Степанові Витвицько-
му. Президентові ЎНІ' в екзилі, та Високоповажаним Па-
нам, д-рові Богданові Д.іеропнчові, д-рові І. Козакові І д-рові 
Е. Прнходькові — за виголошені ними в день Панахиди 26 
квітня 1965 p., біля домовини, повні приязні й співчуття сло-
ва-згадкм про Покійного. 

Високоповажаним Панам, дир. І. Шгнароішчоні І д-рові 
Р. Гуг.іевнчові — за пращалЬнІ слова-згадкн над домовиною 
Покійного, на місці похорону в дні 27 квітня 1965 р. 

Слова глибокої подяки передаємо Ви. Пані Осипі Горн-
славській за П безкорисний труд, щиру поміч й активну до-
помогу в найтяжчих хвилинах. 

Усім Приятелям і Знайомим Покійного, що свосю при-
сутпіспо на Панахидах 1 в день похорону на кладовищі, вия-
ннлн свої глноокі почування приязні до Покійного. 

Усім нашим Приятелям І Знайомим за квіти й вінки на 
домовину Покійного. :іа замовлення Служб Божих іш Пого 
ііггенцію, та за зложені місто квітів датки на патріотнчно-
добродійні цілі. 

.`'сім Приятелям і Знайомим, що в час нашої важкої бо-
лізні й жал^ті виявили І дальше виявляють нам багато г.ти-
бокого снівчіття по причині нашої великої втрати в особі По-
кійного, та своїми порадами старіиіися І все ще стараються 
піддержати нас у нашому важкому болі. 

Високоповажаному Панові, Петрові Яремі — за технічно 
вміле І солідне підготовлений у переведенні похорону. 

Хай Боже Благословення буде з Усімн Вами па шляху 
Вашого дальшого жігття. 

Важким горем прибиті: і 
МАРІЯ — дрўазі на 
НАТАЛІЯ — сестра з родиною 
Д-р КСЕНЯ І д-р ОМЕЛЯН ЛЕБЕДОВИЧІ 

3 родиною 
Інж. ІВАН І ДАРІЯ ЯНОВИЧІ з родиною 
ДІОШЗІИ МЕЛЬНИК — сестрінок в Польщі 

КАЛЕИЩАРЕЦЬ 
ТАВОРУВАІІНЯ на 1965 РІК 

— ІЗ липня 
— 24 .пиши 

14 серпня 

Оселя СУМА в Еллеив іл , Н. И. 
1. Вншкільннй для дружинників — 3 липня 
2. Внховно-відпочннковнй табір — 4 липня 

з підт'аборами для 
а) Молодших Юначок 
б) Молодших Юнаків 
в) Старших Юначок 
г) Старших Юнаків 

3. Виховно-відпочинковий табір — 25 ЛИПНЯ 
з підтаборами для: 

а) Молодших Юначої: 
б) Молодших Юнаків 
в) Старших Юначок 
г) Старших Юнаків 

-і. Вишкільннй табір для Впорядників — 
15 серпня — 28 серпня 

5. Відпочннково-внхошіий табір -- 15 серпня — 28 серпня 
з підтаборами для: 

а) Молодших Юначоѓ. 
б) Молодших Юнаків 

Оселя СУМА ‚‚Холодний Яр" в Філморе, Н. П. 
(Бофало) 

1. Внховно-відпочннковнй табір — 11 липня — ` серпня 
з підтаборами для: 

а) Молодших Юначок 
б) Молодших Юнаків 

2. Звичайний старшо-юнацькнй табір — 
11 липня — 7 серпня 

з підтаборами для: 
а) Старших Юначок 
б) Старших Юнаків 

Оселя СУМА в Гантінґтон, Огайо 
1. Відпочянково-виховннй табір — 31 липня — 14 серпня 

з підтаборамн для: 
а) Молодших Юначок 
б) Молодших Юнаків 

Оселя СУМА „Київ" в Дітройті, Мічіі єн 
1. Вишкільннй табір для Впорядників — 

11 липня — 24 липни 
2. ВІдлочннково-внховішй табір — 25 липня — 8 серпня 

з підтаборамн для: 
а) Молодших Юначої. 
б) Молодших Юнаків 

Оселя СУМА в Караїм), Віскансин ( Ш н к а і о ) 
1. Внховно-відпочннковнА для Молодших Юначок — 

З липня — 24 ЛИПНЯ 
2. Старшо-юішцький табір ДЛЯ Старших Юначок — 

S ЛИПНЯ — 24 ЛИПНЯ 
3. Виховио-відночинковнй табір — 25 липня — 24 серпня 

для Молодших Юнаків 
4. Старшо-юнацькнй табір — 25 липня — 24 серпня 

для Старших Юнаків 
Міннеалоліс, Лейќ Карльос, Алекеандрія, Мінн. 

1. Внхоино-нідпочннконнн табір — 16 червня 11 ЛИПНЯ 
З підтаборамн для: 

а і Молодших Юначої. 
б) Молодших Юнаків 
в) Старших Юначок 
ѓі С`тарших Юнаків 

Мандрівний табір до Европи 
19 липня — 18 серпня 

для Дружинників і Старшого Юнацтва 
(спільний з СУМ Канади) 

Докладн іші інформації включно з висотою оплат 
подадуть до Осередків і Відділів місцеві Таборові 
Комісії. Вписн до всіх таборів переводять Управи 

Осередків та Булави Відділів. 
ЃУ СУМА 

Книжки В 
УКРАЇНЦЯМ У ВСЬОМУ 

СВІТІ 
П. Мирний: Повія (роман) 
S3.00: С. Скляренко: Володимир 
(І crop, ром.) $2.90: В. Чаплен-
ко: Пнворіз (нова істор. по-
вість) $2.90; 3. Тулуб: В степу 

за У'ралом (іст, ром.) $2.90: 
Т Осьмачка: Китиці часу (нові 
творн) $0.30; Г. І'а ЃГард: Вені-
та (цінна повість і $1.00: А. 
Міцкевнч: Пан Тадсуш (пер. М. 
Рильський) $3.00: ЃІ. Феденко: 
Український рух у XX столітті 
(історія України) $2.85. Адреса: 

І. MANYLO 
RD 6 BRBDGETON. N'J. USA 

Нагробні 
пам'ятники 

з Гарантією, які ставимо 
на кожному цвинтарі. 

Подас.мо оферти без жадних 
зобов'язань. 

PEERLESS MEMORIALS 
К. М. KARDOVICH 
A YV. BIELANSKY4 
вЛ-Sl Grand Avenue 

Manpeth 78, L.I.. N.Y. 
DA 6-2123 

На бажання висилаємо 
каталоги. 

дні я чого журналу появаиил 
друком 

Ірнин НАРІЖНОЇ 

Казна про трьох 
ведмедиків 

Ілюстрації й обхладюпш 
Петра ХОЛОДНОГО 

Ціна: 0.50 дол. 
Замовленќа 1 належ вісѓь 

мо надсилати до: 
8 V O B O D A 

Р. О. Box 346 
KRSEY CITY. N.1 

Повідомляємо Союзову Громаду І всіх Українців Америки 
про смерть визначного громадсько-політичного діяча, члена 
346-го Відділу УНСоюзу, голови його Контрольної Комісії 

та конвенційного делегата Відділу на останній конвенції 
УНСоюзу в Ню Иорку 

проф. ДМИТРА ЯННІВСЬКОГО 
Покійний народився 1-го листопада 1893-го року на 

Київщині. Вмер 25-го травня 1965-го року в Міннеалолісі, 
Міннесота. 

Усе життя Покійного було суцільною щирою, відданою 
працею для України, для Націй 

Висловлюємо нкнннщнрішс співчуття членці нашого 
Відділу, дружині Покійного Тетяні Янкіш-ькій. 

Хай Земля Міннесоти буде йому Пухом! Вічна Йому 
Пам'ять! 

ЧЛЕНИ КЕРІВНИХ ОРГАН№ 
М5-го В І Д Д І Л У УНСОЮЗУ: 

Михайло КАРКОЦЬ, Посип КОВАЛІВ, Микола 
ДЕРБУШ, Марія СИМОН, Микола ГАПДАК, 

Олександра ЌОСТЮК, Аліса ДАННЛЮК 

В І Д Д І Л УКРАЇНСЬКОГО КОНГРЕСОВОГО 
КОМІТЕТУ МІННЕСОТИ 

повідомляє, що 26-го травня 1965-го року 
відійшов у Вічність 

почесний член Управи Відділу, а перед тим його довголітній 
фінансовий секретар, член ќлюбу „двадцятип'ятннків", по-
етійшш діяльний збірщик та платник УНФонду .`'ЌЌА, всі-
ми шановашхй 1 люблений активний член та діяч багатьох 

українських організацій, невтомний працівник 
на громадсько-політичній ниві 

проф. ДМИТРО ЯННІВСЬКИЙ 
Покійний був учасником визвольних змагань, а в даль-

ші роки викладачем Кооперативного Інституту в Україні. 
Висловлюємо глибоке співчуття Дружині Покійного. 

ВІЧНА ЙОМУ ПАМ'ЯТЬ! 
За Управу Відділу УККА: 

д-р Сергій СРМОЛЕНЌО, голова 
Федір ГАЙОВИЙ, секретар 

Д И Р Е К Ц І Я УКРАШСЬКО-АМЕРИКАНСЬКОЇ 
ВІДПОЧИНКОВОЇ ОСЕЛИ в ТВІН-СИТІ, Мінн. 

повідомляє, що підійшов у Вічність після довгої І тяжкої 
хвороби шип Дорогий довголітніЃї фіиансовий секретар, 

відомий громадський діяч 

проф. ДМИТРО ЯНКІВСЬНИИ 
Незабутні Пого стараннії та вклад великої Пого праці 

для розбудови Оселі, для П добра. 
Висловлюємо якнайглибше співчуття дружині Нокійно-

го пані Тетяні Янківській. 
Вічна Йому Нам'ять! 

За дирекцію УВОселі: 
Павло КОРЛІрКА. голова 
Олекса ПЕТРІВ, секретар 

Замість квітів на свіжу могилу 
нашого Дорогого Брата, Шурина І Вуйка 

бл. п. ВАСИЛЯ ПАВЛИКА 
який помер у Львові 17-го травня 1966 року 

складанѓѓь 26 доля})їв 
на „Фонд Кардинала Сліпого" 

Мирослава, Володимир 1 Марта СЛВЧАКИ 
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В П'ЯТУ БОЛЮЧУ РІЧНИЦЮ 
СМЕРТИ 

нашої Незабутньої 

БЛ П. 

Валентини 
СТАХУРА 

колишньої артистки Театру М. Садовського 
в Києві, 

ЗГАДУЄМО її ЗІ СУМОМ 
І З ПЮБОВ'Ю 

ПРОСИМО ВСІХ, ХТО ї ї З Н А Л И , З Г А Д А Т И 

II РАЗОМ З НАМИ. 

Д-р РОМАН СТАХУРА — муж 

ЄВГЕНІЯ ЧЕРКАСЕНКО — сестра 

НА КОНЦЕРТАХ 
у 50-ліття УСС-ів співаймо „СТРІЛЕЦЬКІ ПІСНГ' 

а на с м т І „Ќрут" ПІСНЮ ПРО КРУТИ 
—видані — 

Українським Музичним Видавництвом в Бофало. 
Замовляти у книгарні ..Свободи": 

SYdBODA", 81-вЗ G-and St., Jersey City. N J . 0TS0S 
^ . -.. — . 

В неділю, 6-го червня ц. p. о 2-ій годині дня 
ќ з б у д е т ь с я 

ПАНАХИДА І ПОСВЯЧЕННЯ ПАМ'ЯТНИКА 
НА МОГИЛІ 

бл. п. АНДРІЯ ШКІЛЬНОГО 
В САВТ Б А В Н Д БРУКУ. 

Сердечно запрошуємо Вояків, Земляків, Рідних і Знайомих. 
Д Р У Ж И Н А , ДІТИ і ВНУКИ 

ОКРУЖНА РАДА СОЮЗУ УКРАЇНОК АМЕРИКИ ТА УКРАЇНСЬКА СТУДЕНТСЬКА ГРОМАДА В HJJ) ИОРКУ 
запрошують на 

ҐРАДУАЦІЙНУ ЗУСТРІЧ і СТУДЕНТСЬКУ ЗАБАВУ 

С Т Р І Й В Е Ч І Р Н И И . 

що відбудеться Ч М І Г З Ш 5 Ш П Я Г 

в суботу , 19-го червпя 1965 р. у великій зал і Українського Народного Дому (142 2-га Аве., II. ї ї . ) 
СПІЛЬНА ВЕЧКРА І МИСТЕЦЬКА ЧАСТИНА О ГОД. 6:30 ПО ПОЛ. - ПОЧАТОК ЗАБАВИ О ГОД. 9-ій ВЕЧ. 

ЗГОЛОШСІІНЯ приймає п. .1. Котлярчук — 340 St. Ann's Avenue, Bronx 54, N. У. Tel. : MO 5-7358 



СВОБОДА, СУБОТА, 29-ГО ТРАВНЯ 1965 `"1 Ч. 101. 

Ш ВЕ ТРЕБІ 
ДОВГО 

л я к ЧЕКАТИ 
ГІЕРЕКОНАИТЕСЬ САМІ І 
З А Ж И И Т Е Щ Е СЬОГОДШ 

ЗІЛЛЯ 
під назвою 

4 MILLER'S PURE НЕВВ 
COMPOUND # в , 

а вже заїѓѓра поїўстесь ліпше 
Якщо не будете задоволені про-
тягом 48 годив, зверніть пачку, 
а гроші будуть Вам сейчас по-
верпені 

Терплячі на симптоми, аж 
кваси жолудка, запір, нестрав-
ність, газв, відбивання, заворо-
тн голова, біль у крижах І Інші 
недомагання НЕ ЧЕКАЙТЕ, т 
спробуйте зараз! 

ЃХіна одної пачки .510.00, а як-
що хочете для свого приятеля 
тоді дні пачки тільки — 915.00. 
Пишіть зараз долучуючн чех 
або Мопси Ордер на адресу: 

THE MILLER CO., INC 
Dpt. 41 

790 Broad Street Newark, N J . 

^ Miscellaneous ^ 

і FARRANTO MUSIC STUDIO 

! Лекції на всі Інструменти. I 
ІПочаткуючІ 8 тижнів пробні І 
І курси. $ЗО для дітей і стар-1 

акордіону 'І і иінх. Уживання 
і або гітари. Музика на всі 

курси. 

a H E L P W A N T E D M A L E e 

Atlantic County 
Г) АКРІВ ЛІСИСТОЇ ПЛОЩІ 

Ціна $1,495. Macadam Rd., теле-
фон, може бути електр. Умови. 

Є укр. родини. 
М. .Mitchell, Estell Manor, N J . 

Phone 609 4-76-2136 

В с т у п а й т е 
в ч л в н ш 

У Н С о ю в у ! 
INVESTMENT OPPORTUNITY 

Давно заснована індустріальна фірма в околиці Ню 
Иорку з приблизно 10 спеціально вивчених, постійних ро-
бітників, пропонує стати спільником 100-150.000 доларів на 
продукцію нової машинерії (права патенту застережені) 
для продукції наилоноиих зіперів у всіх розмірах до най-
тяжчих. 

Випродўќувано машинерію тепер в більшій кількостн, 
заінтересовані можуть одержати право розпродажу для різ-
ннх країн. Прана світової продукції с в посіданні фірми І 
без конкуренції в продукції найлоновнх зіперів у всіх краі-
нах. Капітал Інвестування з унікальним прибутком. 

Пишіть: 

BOX М. F. ROOM 714 
521 FIFTH AVENUE, NEW YORK, N. Y. 10017 

I S # N ^ ^ S # S # S ^ # S ) 

p ТЕПЕР c ВІДПОВІДНИЙ ЧАС: 

Заіпсталпойте охолощшуєаг 
(Alrconditioner) в своїй хаті. 

Expert Electrical Service 
Український лайсенсованиЛ електричний контрактор на 

стент Ню Джерзі, виконує хатні, комерційні та індустріяль-
ні Інсталяції. 220V лінії та доповнення в домах, охолоджу-
вачі різних фірм і т. д. 

Всі оцінки безплатно денебудь у стейті. 
З иадходячим сезоном, поручасться нашим будівничим 

та іншим українським заведенняќ. 
ВЛАСНИК 

О. ГОЛИНСЬКИП — Тел.: 374-1807 

'4-ю травня Владнќа Кнр Поснф Шмондюк посвятив 
цілоденну нарохіяльну школу в Бруклкні прн церкві св. 
Д у х а , в якій відбувається навчання від осенн 1964-го року. 
Тепер відбуваються винен до дитячого садочка, першої, Дру-
гої і третьої кляс. На світлині (зліва направо) : о. декан 
Володимир Андрушків, д-р Мирон Зарицькип, пані Яросла-
ва Заряцька і Преосвященний Кнр Поснф. Оѓ. нарох Анд-
рушків подарував ігані Я. Заріщькій образ ним намальова-
ііпіі на .'.пак подяки цілої парохії, бо пані Зарнцька с 

д у ш е ю НОВОЇ ШКОЛИ. 

DISPLAY SERVICE 

УВАГА БУДІВНИЧІ і 
ВЛАСНИКИ ДОМІВ. 

Це с Plumbing A Heating 
B u s i n e s s , щ о СПЄЦІ ЯЛ ІЗў СГЬСЯ 
в персрібках гаау, Інсталяцій 
бойлерів. Річні контракти. 

Умови сплати. 
ПЛЯМБЕРП КООПЕРУЮТЬ 
З CON EDISON. ОБСЛУГА 

24 ГОД. В .МЕНГЕТЕНІ і 
І`.РУКЛІІІІІ. 

Tel.: WA 5-7040 — 7041 

Business О 
Й Opportunity 

Виїмкова нагода. 
SUPERETTE BUSINESS 
Л MEAT CONCESSION 

4- гараж, що дао екстра дохід. 
Посілість 98 х 150. Гросерня і 
делікатесен, ідеал, для подруж-
жя. д. дохід. Ціна на скорий 
продаж. Треба оглянути, щоб 

оцінити. Вез посередника. 
Тел.: (516) SE 2-6060 

Щоденно КОНЦЕРТ 
Найліпша нім. к у д и 
Знамените печиво в 

ХОЛОДЖЕНА 
206 Е. 86 SL 
(Ь. 2 А 3 Ave.) 
NEW YORK 
T e l : RE 4-4428 

і r . a iwj 
від 
год. 4:00 

— Лаичі — Обіди 
власно! 

Ви можете помогти Вашим Рідним 
скріпити їх здоров'я 

і дати їм можливість провести вакації з відпочин-
ком і лікуванням цілющими мінеральними водами 
і болотяними купелями на курортах-санаторіях 
СССР. Оплата — путівки за 26 днів з повним пан-
сіоном і курсом-лікування від 96 до 198 амер. дол. 
залежно від вибраного курорту і курсу лікування. 
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і е к о н о м і ч н о с т і м і к р о а в т о м о б і л і 

Запорожець або Москвич 
по приступних цінах. 

Ваші замовлення на ХОЛОДИЛЬНИКИ, ТЕЛЕВІ-
ЗИ, РАДЮАПАРАТИ, ФОТОАПАРАТИ, ГОДИН-
НИКИ її інше — виконується на протязі 20-25 днів. 

Багатий вибір 
ХАРЧОВИХ ПАКУНКІВ-ДАРУНКІВ 

є 
Питайте за нашими каталогами-брошурамн, 

PODAROGIFTS, INC. 
220 PARK AVE. SOUTH 

NEW YORK, N.Y. 10003 
(cor. 18th Street) 

Tel.: 228-9547 

WHITTLE A WOOD 
Construction Company 

General Contracting all types of 
roofing, carpentry of all kinds 
plastering, plumbing. Insurance 
all in one contract. Call US you 

will be glud you did. 
S2 Myrtle Street 
Bloomfleld. N..I. 

PI 8-4673 or PI 8-6862 

Іван ЛУНКІЙ 
Знана 

УКРАЇНСЬКА 
ФУТРЯНА ФІРМА 

виконує на замовлення 
НОВІ ФУТРА 

перемодельовус проходжепі 
футра по найновіших 

фасонах. 
Прнймас футра на 

ПЕРЕХОВАННЯ-STORAGE 
Відбір і достава на місце. 

І. WUJKIW, Inc. 
MANUFANCTURING 

FURRIER 
111 Е. 7th Street 

New York 9, N. Y. 
TeL: SPring 7-8710 

НЮИОРКСЬКА ПРОВІДНА КРАМНИЦЯ КОВБАС 
ва ИІМЄЦЬІЃІ спеціальності 

ScHALLERaWEBER 
— ДІМ ЯКОСТЕЙ — 

РЇЗВП №ЯСНІ ВИРОБИ, СВІЖЕ М'ЯСИВО ДО ВАРЕННЯ 1 ПЕЧЕННЯ а 
а КОВБАСКИ а ШИНКИ а 

ВЕЛИКИХ КРАМНИЦЬ ВЕЛИКИХ КРАМНИЦЬ 
In NEW YORK: 1654 2nd Avenue (85-86 Sts.) — TR 9-3047 0% 
In RIDGEWOOD: 56-54 Myrtle Avenue — VA 1-7068 I " 
In ASTORIA: 28-28 Steinway Street — AS 4-3210 І А 
In HEMPSTEAD: 310 Front Street — IV 3-5540 П 
In FLUSHING: 41-06 Main Street — HI 5-2552 I 
In JACKSON HEIGHTS: . . . 82-10 37th Avenue — DE 5-1154 1 1 

t Па весну і літо! 

D U N L E Y П А Т $ Й О Р 
NEW YORK CITY 

) 

X 

14 SAINT MARK'S PLACE 
(ICT 8-ма вул. між 2-3 

На складі великий вибір ВЕЛЮРОВИХ КАПЕЛЮХІВ. Масмо яай-
кращоі якости в ріпних кольорах 1 найновіших фасонів власного 
виробу та відомої марки КАПЕЛЮХИ — K N O X Кожний капелюх 
гарантований. Куплений в нас капелюх чистимо фабричною ме-
тодою. Пригадує'мо, що в нашому відділі ЧОЛОВІЧОЇ ГАЛЯНТЕРП першої якости різно-
родні СОРОЧКИ 100% cotton, знаної марки "J4YSON", на які дасмо 18 місяців гаран-
тіі та 100% ducron, які ніколи не треба прасувати. Всі сорочки Гарантовані в пранні. У 
великому виборі також: непромокальні ДОЩОВИКИ, ПАРАСОЛІ, ІМПОРТОВАНІ 
СВЕТЕРН. КРАВАТКИ, СКАРПЕТКН, ПАСКИ, ШАЛИКН й Інші різні речі. Просимо 
зайти та переконатись про високу якість матеріалу та низьку фабричну ціну. 

Відкрито ЩОДЕННО до 7-ої год. веч., в СУБОТИ до 8-ої веч. 

Зареєстрованим у Польщі, 
Ґдння. 

Нема кращого способу 
подорожування, як 

популярним кораблем 

БАТ0РИ 

Безпосередня 
мореплавба до: 

ЛОНДОНУ, 
КОПЕНТАҐИ, ЃДИНІ 

а 
Оказійна подорож пізнім 

літом до: 
Ґ Д И Ш — 2 6 С Е Р П Н Я 

а 
Відвідайте наглу подорожню 

Агенцію або напишіть: 

POLISH O C E A N LINES 
Gdynia America Line 

159 Bay 8U Toronto 1, Ont 

і External 
Expediter 

#Internal 
Expeditor 

#Job Analyst 
#ЗІегІіапіеаІ 

Assemblers 
#Engine Lathe 

Operators "A" 
#Turret Eat he 
Operators WA^ 

#Machinist -ІЃ' 
#Panel %% 

Control 
Wiremen 

#Eleetrieal 
Inspector 

#Вліуомі Sheet 
Metal Men 

#Shear Operator 
#Transformer 

Assembler 
#Electrician 
#Electrician's 

Helper 
EXPERIENCED 

FULL TIME A PART TIME 
Good Salary 

Eveellent Benefits 
Apply Personnel Dept. 

ti О Ѓш I! E 
ELECTRMC 

MFG. CO. 
106 PENNSYLVANIA AVE. 

PATERSON, N. J. 
Bus # 4 

An Equal Opportunity 
Employer 

ДО ВИНАИМУ 
5 KIMH. ДІМ в ГАНТЕРІ, H. И. 
Коло ріки. 10 хвнл. ходу ДО МІ-
та. Цілий дім $350.00 па сезон. 
Гаряча і зимна вода, площа 

для дітей. Телефонувати 
в Ню Порќу АС 1-1317 

а в суботи і неділі 
YEIoHtone 2-1382 

S Theater S 

Ь- -4 
Хочете знати, 

чк жевріла іскра української 
с пі до моста в другій полов пні 
минулого віку і як народж^-
валася та сила, яка збудува-
ла Українську Державу, -

то читайте: 

„СПОГАДИ" 
Євгена Чикаленка 

Цю велику ва 604 ст. ќякѓу 
штасться намов пікапу по-

вість 
Ціна тільки $3.50 

Замовляти в: 
-8 V О В О D А" 

P.O. BOX 34в, 
JERSEY CITY S. N. J. 

УКРАЇНСЬКИЙ НАРОДНИЙ СОЮЗ 
ПОВІДОМЛЯЄ, щ о Ц Ь О Г О Р І Ч Н И Й 

ЦЕНТРАЛЬНИЙ 
СЕКРЕТЙРСЬКООРГяНІЗДЦШННЙ КУРС 

НА СОЮЗЊІЏ 
— відбудеться — 

в днях від понеділка 21-го 
до п'ятниці 25-го червня 1965 року 

Реєстрація в неділю, 20-го червня ц. р. вечором. 
Зголошення учасників курсу прннимасться тільки до 

КІНЦЯ ТРАВНЯ 1966 року. 
Відділи й Округи УНСоюзу повинні подбати про вп-

снлку на курс найбільш надійних кандидатів на органі-
заторів та відділових урядовців. 

В курсі повинні взяти участь передовсім організатори 
та секретарі Відділів, зокрема ці, які не мають великого 
досвіду та потребують доповнити знання союзового діла. 

Програма курсу буде подана пізніше. 

7Л 
ОСЬ ТУТ ВАША ЩАДНИЧА 

Ф І Л І Я ! 1 ! 
БЕЗКОБКУРЕНЦІЙНО 

л _ .^ВИСОКА ДИВІДЕНДАІ 

ЗДОБУЛА СОБІ ДОВІР`Я 
ТИСЯЧ ЩАДНИКІВ 

TRIDENT SAVINGS 
Т935 W. 51st STREET 

CHICAGO 9. 111. 

ARTKINO ПРЕЗЕНТУЄ 
в СУБОТУ 

29-го травня ц. р. 
Кавалькаду 

Російського Балету 
і Танку 

З Уляновою, Плісецькою, Ча-
букіяні, Нуресвом, Максимовою, 
Ансамбльом Мойсеева, Большо-
го, Кірова І Малого Леншград-

ського Валетів. 
Екстра 

„ЧУДОВИЙ С В І Т 
ДОВКРУГИ НАС" 
The CAMEO Theatre 

8th Ave. 4: 44th St. N.Y.C. 
JU 6-8Л34 

IS Праця ffi 
a H E L P W A N T E D MAT Л e 

МАШИНІСТ 
Загальний досвід. 

Висока платня. 
2S50 Lafayette Ave.. Bronx 

Nr. Caatle Hill Ave. 
ft Вгасќлеѓ Blvd. 

а П р а ц я Ш 
eiHCLP W A N T E D F E M A L E ^ 

OPERATORS 
BONNAZ 

Experienced women. Embrolder-
ers only. Plain atitch-rine work 
on lettering and emblems. All 
benefits. Steady work. Good pay. 
ANNIN Љ CO. FLAGMAKERS 
163 Bloomfleld Av n Verona, N.J. 

(201) 746-6800. E x t 20 

Історичне оповідання 

У ГОСТЯХ ДОБРЕ, 
ДОМА ЛІПШЕ 

Ціпа — 85 9 
" 8 V O B O D А " 
81-88 Grand Street 

ЛСВвСТ OPTY. N. Я. Vttn 

й Real Estate S 

WOOD1IAVEX 
NORTH 

ЦЕ Є НАЙЛІПШЕ 
1 род. 9 вел. кімнат, 40 х 100, 
5 спалень, модерна кухня 1 мо-
дерна лазннчкп. Гараж на 2 ав-
та, нові алюміньйопі шинглі, га-
лове парове огрівання. Також 
ідеальне бюро на дентистнчну 
практику. Влаштування. Обо-

рот. дохід $15.000. 
ВКЛЮЧЕНО ВСЕ ДЕНТІІС-

ТІІЧНЕ ПРИЛАДДЯ 
І ПРАКТИКА. 

Власник відходить на пенсію. 
Жадас тільки $28,990. 
Телефонувати тільки 

за домовленням. 

AMERICAN 
HOME REALTY 
84-14 JAMAICA AVENUE 

HI 1-5220 

CENTRAL ISLDP 
Новий дім, ранча, модер, му-

I ров. фронт, 80 х 100 площа, З 
j спальні, вел. кухня, кол. ках. 
лазннчка, викін. підвал, ґа-
раж, близ. комунікацій, скле-
пів І шкіл. Доск. купно, тре-
ба оглянути, щоб оцінити. 

Жадас $16,500 на скорий 
продаж. 

Tel.: Carmelo Maiorana 
(516) TU 1-2256 

4 АКРИ 
Модер. 5 кімн. дім, гараж на 2 
авта й інші будинки. Положен-
ня в легкій індустріальній сек-

ціі через дорогу 287. 
S. KONKIN 

Tel.: EL 6-5999 

Astoria 
24 РОД. МУРОВАНИЙ 

9 - 3 кім. і 15 — 4 кімн. алар-
таментн, дохід $13,800. Велика 

площа. 50 х 215. Скажіть, що 
Вам потрібно. 

GENOVESE REAX.TT 
37-20 Astoria Blvd. RA 8-1120 

б ЧУД АКІ'ІВ ЗЕМЛІ 
4 бонгала. Гараж на 2 авта, ро-
бітня (utility bldR). кііська вода 

і власна криниця. Адреса: 
Steve Ufthkevech 

Box 407 A. Hurtewllle, N.Y. 
Tel.: 434-4988 

В п'ятницю по 5 по пол. 
ь суботу цілий день. 

(N. J.) East Brunswick Area 
New 52' Ranches. 3 BR, 22' 
LR, Formal D.R., Eat in kit-
chen country style. Full base-
ment. Complete, ready to 
move in $16,990. Also availab-
le bi-levels. Cape cods і 

split-levels from $17,490. 
$190 down payment. 

BIG BAY BUILDERS 
(201) CL 7-4222 or 

(201) PA 1-6811 
1131 Rt, 18, E. Brunswick, NJ 

Ask for Ed. Skibinski 

Купуйте в підприємствах, 
що оголошуються 

в „Свободі'` 

2 род. близ. міста $12.500. 
2 будники, дім і робітня $2,900 
3 нові катеджі, всі удогіднення, 

$7,500. 
З% акри очищеної землі. 

С. MASSOTH 
KERHONKSON, N. Y. 

BROOKLYN—"CITY LEVE' 

MAR LYNN 
HOMES 

сильні муровані 
5 і 5 КІМНАТ 

Включають: 
Ультра модерні кухні з 
шкляними стелями. 
Велика їдальня. 
Простора вітальня. 
Велике фронтове вікно. 
Мозаїка . кахлева лалнич-
ка з вбудованими шафами. 
2 величезні спальні з 
"walk In" шафами. 
Повний підвал. 
Мосяжні рури. 
Галове парове огрівання. 
Великі площі. 
2 бльоки до сабвею 8th Av. 
Близько шкіл. 
Склепів, церков. 

$30,990 
MAR-LYNN HOMES INC. 

Model at Pine Street 
cor. Belmont Avenue 
BROOKLYN, N. Y. 

MI 1-0035 
A A A ^ W - W V W W A V W V V 

tMl 
48 E. 1th 8 1 

TeL: OB S-S650, New York City 
ІСТОРІЯ УКРАЇНСЬКОЇ 

КУЛЬТУРИ, вид. І. Тнктор. 
Ціна дол. 12.00 

m Різпе 

Українське Васжжхове Вира 

Roman Parcel Service 
141 2nd Ave„ New York Cfty 
Tel.: GR 5-74S0 — висилає — 
НАДАЛІ ПАЧКИ З ОДЯГОМ 
1 ХАРЧЕВІ. Рівнож авта, холо-

дільники, телевізори, машина 
до прання 1 шиття І т. д . 

Урядові години: від 8:30-7 веч. 
Субота до 6-ої веч., в неділі 

від 10-S по пол. 

COSMOS PARCELS EXPRESS CORP. 
(Licensed bv VNESHPOSILTORG) 

Н А Й Б І Л Ь Ш ВІДПОВІДАЛЬНА І ВІДОМА 
ФІРМА В АМЕРИЦІ З ДОВГОЛІТНІМ 

ДОСВІДОМ Д Л Я ВИСИЛКИ 

ПАЧОК-ДАРУНКІВ в С С С Р 
Відборець нічого не платить. Тисячі задоволених клієнтів. 
Гарантована скора І солідна достава. Всі посилки забезое-
чені. Всі наші відділи мають па складі великий вибір внсо-

коякісннх товарів по дуже поміркованих цінах. 
За Інформаціямн 1 безплатними каталогами звертайтесь 

до всіх наших відділів. 
COSMOS PARCELS EXPRESS, CORP.: 

NEW YORK 3. N. Y. — 39 Second Атмгое 
NEW YORK, N.Y. 10011 — 108 West 14th St. 
BROOKLYN 11, N. Y. — 370 Union Avenue 
BROOKLYN 7, N. Y. — 600 8ntter Avenne 
ATHOL. Маяв. — 61 Mt. Pleasant Street 
BOSTON 18. Мана. — 271 Shawmnt Avenne 
SOUTH BOSTON 27, Mass. 

AL 4-6456 
CH 8-S005 
EV 4-1962 
DI 5-8808 

CH 9-6245 
LI 2-1767 

S27 West Broadway 
TeL: AN 8-0068 

BUFFALO 6. N. Y. — 332 FITlmore Avenue TL 6-2674 
CHICAGO 22, IB. — 2222 W. Chicago Avenne BR 8-6966 
CHICAGO 8, 111. — 8212 8. Halsted Street WA 5-2737 
C L E V E I J V N D IS, Ohio — 904 Literary Road TO 1-1068 
DETROIT, Mich. — 7300 Michigan Avenue VT 1-5365 
GRAND RAPIDS, Mich. — 636-38 Bridge St. N.W. OL 8-2256 
HAMTRAMCK. Mich. — 11333 Joe. Сатрап TO 7-1675 
HARTFORD 14, Conn. — 200 Franklin Ave. TeL: 233-8030 

246-0215 
mVTNGTON 11, yj. — 762 Springfield Avenue ES 2-4685 
LOS ANGELES 22, Calif. — 960 So. Atlantfcj Blvd. A N 1-2994 
LAKEWOOD, N. J. — 126 — 4th 8treet FO 38569 
NEWARK 3. N. J. — 428 Springfield Avenne BI 3-1797 
NEW HAVEN, Conn. — 509 Congress Avenne LO 2-1446 
PATERSON 1, N. J. — 99 Main Street MU 4-4619 
PASSAIC, N. J. — 176 Market Street GR 2-6387 
PHILADELPHIA 23, Pa. — 530 W. Glrard Avenue PO 5-5892 
PITTSBURGH 3, Pa, — 1307 E Carson Street ІГО 1-2750 
SAN FRANCISCO, Calif. — 2076 Sorter Street FI 6-1571 
WATERBURY. Conn. — 6 John 8treet PL 6-6766 
WORCESTER, Mass. — 174 ftllllbury Street BW 8-2868 
YOUNG8TOWN 8, Ohio — 21 — 6th Avenne RI 3-0440 
YONKERS. N. Y. — 555 Nepperham Avenne OB 6-2781 

иОТРЕВУЄТЕ ГРОШЕВІ 
ПОЗИКИ на оплату студій, кулів-
лю 1 напривн домів, авт, лікар-

cud рахунки 1 всякі потреба 

САМОПОМІЧ 
558 Summit Ave. 
Jersey City 6, N. J. 
TeL: 795-4061 (між 6-8 веч.) 

(Hi Розшуки llll 
Олекса Секерди пошукує свого 
друга ШИК МИХАЙЛА, кот-
рий був в таборі Ельванген, Ні-
меччнна. Він мав виїхати до 
Англії. Хто знав би про нього, 
або він сам, прошу повідомити 

на адресу: 
Alex SEKERDY 

5217 W. 28th St., Parma 34, Ohio 

S П р а ц я S 
# MALE St FEMALE m 

COUPLES EVrMEDIATE 
PLACEMENT 

1. Custodian lodge $400 Љ house 
2. Exped. cook-butler $700. Mo. 
3. Cook, care 1st FL, Hseman 

$700. Mo. 
4. Other positions $500-$650 Mo. 

WOMEN 
Cooks $80-$100 Wk. 
Cook-Hskeepcr, Maid. 

$60-$80 Wk. 
Nursemaid $60-$70 Wk. 

MEN 
Chauffeurs, Hsemen 

$80-$125 WK 
Telephone for Appt. MO 2-7610 

COLONIA AGENCY 
2105 — 7th Av. (125 St .) , NYC 

і F U N E B A L D I R E C T O B 3 9 

Theodore WOLINNIN, Inc. 
Директор 

Похоронного З а в е д е ш 
123 East 7th Street 

NEW YORK, N. Y. (в` 
TeL: GB 5-1437 

СОЛІДНА ОБСЛУГА. 

WALTEH RAJCA 
Директор У критської-. 
Похоронного Заведення 

MIDDLESEX FUNERAL 
HOME 

Обслуга щира і чесна. 
Serving Central New Jersey. 
Plalnfield, Somervffle, New 

Brunswick Area. 
528 Bound Brook Bd. 

Middlesex, N. J. 968-887". 

Lytwyn 6, Lytwyn 
UKRAINIAN 

FUNERAL DIRECTORS 
AIR CONDITIONED 

Обслуга ЩИРА 1 ЧЕСНА. 
Our Services Are Available 
Anywhere in New Jersey. 

801 Springfield Avenne 
NEWARK, N.J. 
mVTNGTON, N.J. 

ESsex 5-5555 

ІВАН КОВАЛЬЧНК 
FUNERAL HOME 

Completely 
AIR CONDITIONED 

Займається 
ПОХОРОНАМИ в СЯИИИД 

NEW JERSEY. 
Ціни приступні для ВСІХ. 
Обслуга чесна й найкраща. 

У випадку смутку в родині, 
кличте, як в день, так 1 

в ночі: 

JOHN KQWALCHYK 
129 Grand Street 
(cor. Warren Street) 

JERSEY CITY 2, N.J. 
TeL: HEnderson 4-5131 

Петре ЯРЕМА 
УКР. ПОГРЕБНИХ 

Займається Похоронами в 
BRONX, BROOKLYN, NEW 

YORK І ОКОЛИЦЯХ. 
Контрольована температура. 
Модерна каплиця до ў н а д 

ДАРОМ. 

Peter J a r e m a 
129 EAST 7th STREET 

NEW YORK, N. Y. 
TeL: ORchard 4-2563 


